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CJOXEHUE
1 BBIUMTAHHUE
(npononmeuue)

Yto y3Haem. Yemy Hay4MMmcs F

e BcnomHuM YCTHble H UCbMEHHble NPHEMDbI CNIOXKEHWS M
BbIYMTAHUA 4YMCEn.

e Hayuumcs HaxopWTb Heu3BecTHoe cnaraemoe, YyMeHbliaemoe,
BbiuMTaeMoe; 0b03HauaThb reOMEeTpPHYECcKHE curypbl GykBamu. i
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Bcnomuu YCTHblE W MUCbMEHHblE NPHUEMbBI CNOXEHWA
W BblUMTaHUA.

. Bbumcan ¢ yctHbiM obbsicHeHueM.
27+ 40 18+6 54—9 63—20
A A A A
20 7 2 4 45 60 3

WUcnonbaya pucyHKH BBEpXy W Ha nonsx, COCTasb
MO BbIPAKEHWAM 3aflaud M pewu HX.

3+7 4+3 107 4-3

3. Haigu 3HaueHWe KaXKAOro BbIpPadKEHHS.

32+17 57+6 328 20 +65 18+0
49 -4 28+4 56 -9 7038 260

4. O6bsacHM, noueMmy BepHbl 3TU PaBeHCTBa.

3+8=8+3 30-6=20+4
8+1)+9=8+(1+9) 26+4=23+7

. lWkonbHukK nponononu 8 rpsafok MOpPKOBM, a
CBEK/MbI Ha 3 rpagku MeHbwe. CkonbKo rpagok
cBEKNMbI OHW nponononu? CKONbKO BCEro rpspok
NPONONONU  WKONbHWUKK?

. Y Konu 6bino 5 p. u 2 p. Ou kynun pyuky 3a
3 p. Cronbko peHer octanoce y Konu?
Pewu 3apgauy pasHbiMKM cnocobamu.

CoctaBb BepHble PaBEHCTBA, MCNOMb3Ys BbIPAKEHHS:
40—8 26+4 23+17 30+2



1. Bbluucnu, nepectasnsas, rae yaobHo, cnaraemble
WK 3aMEHAA COCeJHWe Cnaraembie WX CYMMOW.
65+9+5 36+8+ 12 20+27+3+30
716 +8+4 47+6+24 50+19+1+20

2. Pewu c ycTHbIM OBbACHEHHEM.

43 57 24 35 95 83
2 'y ter 21 65 2
3. JlnuHa kuta ot xBocTta o ronosbl 16 M, a gnuHa

ronosbl Ha 12 M MeHblue.
O6bACHH, UTO Yy3Haellb, BLINONHWB BLIYKCIEHHS:
16— 12 16 + (16 — 12)

4. Ha kauukynax Baus 6bin B cCnopTMBHOM narepe
3 Hepend, a B gepesHe y 6Gabywkn Ha 1 Hegenio
bonbwe, uem B narepe. Ckonbko BCero Hegenb
Bans 6bin B cnoprvBHOM narepe U B paepesHe?

5. CocraBb BepHble paBEHCTBA M HEPABEHCTBA, WC-
nonb3ys ChefylouMe BbIPDKEHWS:

18 + 2 34—14 56 —50 70 —-50

6. 1cm 6 mm O 16 MM
3aM 8 cm O 40 cm
8am O 79 cm
2mMm1am O 1m2 M

7. HaueptW nomauyio M3 Tpéx 3BeHbeB TaK, uTobbl
ONMHa Kaxpaoro 3peHa Obina pasHa 6 cm. Ysuaw
ANMHY IOMAHOMW.

8. Kakve curypbl uzobpaxeHbl Ha uyeprexe? Ha ka-
Kue fJBe rpynnbl MX MOXHO pa3bute? Haihgu pas-
Hble cnocobbl.

9. KpacHasa neHta KoOpoye CHHEeH, a CHHAS JleHTa KO-

poue 6enoi. Kakas nenta camas anuHHan?

Bbiuvcnu, 3anucobiBas peleHe cTonGukoMm.
28+ 16 35+47 4225 80— 39
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BcnoMHM, Kak HaxoAWTb HEW3BECTHOE B YpaBHEHWH
noabopom uucna.

1. 3anonuu Tabnuuy: HaWAW 3HAUEHWS BbipaXKEHWH
a+8 u a—7 npu 3apaHHbIX 3HAUEHHSAX Q.

@ 819 (12|17 36|54
a+ 8
a-1

2. BcnoMHu, kak HasblBalOTCA PaBEHCTBA, KOTOpble CO-
fiepxar HeuspecTHoe uucno. Hangu w pewu wx.
b+2=12 x—4=6 kt+4=9 atx
18—7=11 c—10=8 x—8=2 x+3

3. W3 uucen 2, 5, 8, 11 suibepu ans kaxporo ypae-
HEHWA TaKoe 3HaueHWe X, NPU KOTOPOM MONYUMTCA
BEpPHOE PaBEHCTBO.

18—-x=10 24x=7 x—9=2 x+8=10

4. Bbluvcnu yaobHbiM cnocobom.
38+29+ 12+ 11 9+8+2+21 64+7+6+13

5. Haigu nepumerp KaKAoro MHOroyrofbHUKa.

6. 73 81 92 64 45 75
I T B T T -

7. B uertbipéxataxxHOM JoMe >XMBYT ueTbipe apyra. lOpa
WUBET Bblle, ueM Oner, Ho HWxe, uem Cawa, a
Ouma — uwxe, uem Oner. Kro Ha kakom ataxe
WHBET?

8. Hauept nomaHylo W3 [ABYX 3BeHbeB TaK, uTtobbl eé
AnvHa 6bina pasHa 14 cm M ogHo 3BeHo 6buio Ha
2 cM Kopoue ppyroro.

Pewu ypasuenua. x+ 8= 11 x—1=10
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PeweHne ypaBHeHUN

ByneM yuuTbca pelsatb ypaBHEHMSI C HEW3BECTHbIM
cnaraembiM, Kotopble nogbopoM pewuTb TPYAHO.

e o e o

o of 413=1 |o%e| 5+4=9

., 7—4=3 |e e| 9-5=4
ol 7-3=4 |e o] 9—4=5
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OGbHCHM, 4YTO NONYYUTCA, eCNid U3 CyMMbl [ABYX

cnaraemMbliX BblUeCTb OJHO M3 HUX.

3aKoHuM BbIBOA.

Urobbl HaWTH HeW3BeCTHoe cnaraemoe, Hajo ....

. O6bacHM peleHWe YpaBHEHUS W NPOBEPKY.

2

x+6=38 MNpoeepka:
x=38-6 32+6=38
=32 38=38

Pewwu ypaBHeHUs C OObSCHEHWEM.

r+18=42 64+ x=82

C opHoit rpsaku cobpanu 20 kr kaptodens, a ¢

apyron — Ha 5 kr 6Gonbuwe.

06‘bﬂCHH, UTO Yy3Haellb, BbINOJIHWUB BbIUKUCNEHUA:

20+5 20+ (20 +5)

Baus co6pan 8 crakaHos MaZiiHbl, a ero cecrt-

pa — Ha 2 cTakaHa MeHblue.

Mocraeb BOMPOC TakK, uTOObI 3ajjlaya pewanacb B

nsa gewcreus. Pewwu eé.

75—49 64+28 93 -57

N Bbl‘-IHCIIH, 3anucCbiBas pelueHue cTONBUKOM.

56 + 16

Pewwu ypasHenne 15 + x =35.
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bByaem yuutbca pelwartb ypaBHEHUs, B KOTOPbIX He-
M3BECTHbIM SB/ISETCA YMEHbLUAEMOe.

3AHUMA- 1. YMeHbwaemoe
TEJIbHBIE b 9-5=4
PAMKM: sessse000 P

Boiuuraemoe PasHocTb

3aKkoHuM BbIBOJ.

Ecnu k pasHocT npubaBuTb BblUMTaEMOE, MONYUMT-
€ i

3Han 31O, MOXHO pewarb YPaBHEHUS, B KOTOPbIX
HEW3BECTHbIM NBAAETCH YMeHbliaeMoe.

2. O6bAcHM pelleHWe YpaBHEHWA M NPOBEPKY.
18
x—20=31 MMposepka:
90 x=31+20 51-20=31
x=51 31=31
28| 32 3. Pewu ypaBHeHus c obbscCHeHHEM.
b—8=54 x—36=40 k+14=20

4. 3anuwM ctonbukoMm pelueHue U NPOBEPKY.
49—35 68— 18 32—17 80—65

5. Haigu 3HaueHuss cyMmbl M pasHocTu uucen & u 10
npu b=36, b=57, b=63, b=10.
@ 6. 74+7 O 71+7+7 2cvm O 1 cm 8 mm
- 9+9+9 O 9+9 3ecm 6 mMm O 4 cm
7. Ha knymbe pacusenu 15 KpacHbiXx acTp, pO30BbIX
‘ \ Ha 3 MeHblle, a Genbix acTp CTONbKO, CKONbKO

KpacHbiX M po3oBbix Bmecte. Ckonbko 6enbix actp?

\ 8. 48+49+2 | 69—(26+24) | 30-22 | 804
56+27+3 | 69-26+24 | 44-30 | 84-5

9. Kaxol M3 pgsyx otpeskos pnuuHee? Onpepenu Ha
rnas, a 3aTtemM MpoBepb W3MEpPEeHHUEM.

42

D Haigu cpegu 3anuceit ypaBHeHWe W pellu ero.
34+x 718 —-25=53 x+3>2
16+13=29 x—6=54 x—19

8



.2m3cMmO3 am 2 cm 18 cm O 2 am

. B 6ubnuoteke Ha OfHOWM NONKE CTOSNO 32 KHHWMH,

byaem yuutbcs pelwartb ypaBHEHWS, B KOTOPbIX < I

HEW3BECTHbIM ABNAETCA BblUMTaeMoOeE. I

YmeHbluaemoe 3AHHMA—
7 N 8—-6=2 TEJIbHBIE
ssesssee T

Boiuutaemoe  PasHoctb

3aKoHuu BbIBOA.

Ecnu 43 ymeHbliaemoro BbluecTb pasHOCTb, NONY-
UMTCH ... .

3Has 370, MOXHO pelaTb YpaBHEHUS, B KOTOPbIX
HEW3BECTHbIM SBNSETCA BbluMTaemoe.

. O6bsicHM pelieHue YpaBHEHUsI W NPOBEPKY.

14—x=8 Mposepka:
x=74-8 74—66=38
x=66 8=28

. Pewn ypasHeHus c obbacHeHHeM.
36—x=20 82—a=5 x—64=9

. Haiigu 3uaueHus cymMmbl M pasHocTu uucen k u 19
npu k=20, k=19, k=40, k=80.

1aMm 4 ecMmO 14 cm 10 avm O 12 c™m

. Opa wawén 16 rpubos, a Buts — Ha 6 rpubos
MeHblwe. Ckonbko Bcero rpuboB HawW Manbuuku?

a Ha papyroin — 40 kwur. U3 Hux petam Bbiganu
20 kuur. CKONbKO KHWr OCTaNOCh Ha 3TUX nonkax?
Pewu 3apauy pasHbiMW cnocobamu.

Pewu ypasHenwe 72 — x =10.

9



5

AL

BbIYHUCIIN.
PA3BEHX
BbIPAXKEHUA
HA 2 TPYNIbl:

2315
47 - 14
38— 23
33+ 14
15+ 23
47 - 33
38— 15
14 + 33

O6o3HayeHne reomeTpuyeckux ¢uryp
bykBamu

Bypem yuutbcs obosHauatb reomeTpuueckue ury-
pbl BykBamH.

B A <
D. ¢ ﬂ A D
A, M
.C 0-—————-M E T

Touku Ha uepTexce obO3HaualOTCA 3arfaBHbIMK NaTHH-
ckumu 6yksamu: A, B, C, D, E, K w ppyrvumu
(c. 112). Yrobbl Ha3satb OTpe3ok, obosHayaior Oyksa-
MW fBe TOUKW — ero KoHubl. Hanpumep, otpesku OM,
ET. Yrobbl HasBaTb MHOroyronibHWk, oboawaualor BOyk-
BaMW €ro BepluMHbl M Ha3blBAIOT WX OAHY 3a JpYroW
6e3 nponycka, HauuHas ¢ noboW W gguraschb,
Hanpumep, no uacosoi crpenke: ksagpar ABCD, tpe-
yronbHuk OMK.

Yron muoroyronbHWka ob6o3Haualor Tpemsa 6yksamu;
B CepeAWHe Ha3BaHWsA yKasbiBaloT OyKBy, KOTOPOW
obosHaueHa BepwuHa yrna. Tak, B TpeyronbHuke ABC
yron ¢ sepwuHod A — ato yron BAC, vwnu yron CAB.

. W3mepb ctopoHbl TpeyronbHuka OMK u y3uai, Ha
CKONIbKO MW/IIMMETPOB CyMMa AnuH otpe3kos OK
M OM 6Gonbwe pnuHbl otpeska KM.

. Ha opHolt Betke 86noHM 6bino 12 ab6nok, a
Ha apyron — 8 sabnok. Korga Heckonbko a6nok
ynano, Ha 93TWX BeTkax ocranock 16 s6nok.
Ckonbko ...?7

. Pewu ypaBHenus W cpenait nposepky.

28+ a=39 94— p=60 x—25=15
20+ 1830 85—-80+67 100 — (28 + 12)
70—56+ 16 92—-72+35 100 — (49 + 21)

Haueptu otpesok CD pnuHoit 4 cm 5 mm.

10
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CTPAHWYKM Ans . MoBO3HATEABHBIX  (Olii0),

1. Kocta cnpocun y cBOMX pApy3ei, KakMe CKa3KM OHW Niobu- =
nM cnywarb B gerctee. [lonyueHHble OTBETbI OH 3anucan B -
Tabnuue. '}70 T | Q\\\

HassaHue ckasku
Uma
«3onywKa» «KpacHas «BenocHexkka

Wanouka» | v cemb rHomoB»

Makcum iz %

Auma + <+
Cons + +

Cawa

Bosa +
tOns + +

MUcnonbsys paHHble 31O Tabnuubl, OTBETb Ha BONPOCHL:

1) Kro M3 pete niobun cnywatb ckasky «3onylikan?

2) Kakue ckasku mobuna cnywarb Coua? $
Hasoen umeHa peted, y KOTOpbIX MOOUMbIMU ObinKM CKa3Ku

«3onywka» W «benocHexka W cemMb rHOMOB».

O6bscHM, noueMy UMCNO OTMeueHHbIX ckasok (+) 6Gonbue,
UEM UMC/IO OMpPOLLEHHbIX [eTen.

2. Ha3oBu HOMep TOW NOCNEOBAaTENbHOCTM UMCEN, KOTopas CO-
CTaBneHa no npasuny:
«Ka»(noe cnefylouee UMcio Ha 3 MeHblue npenbl.uymero».
1) 8, 14, 17, 20; &
2) 32, 29, 26, 23, 20;

3) 48, 45, 43, 40, 38, 35.

Mo wkakum npaeuiaMm COCTaB/iEHbl OCTaJ/ibHblie pﬂﬂbl?

3. Mo kakoMy npaBWny COCTaBNEH PAA UYMCEN:
1. 2 4.8 0. O?
3anosiHi NPONYCKU HYKHbIMK UYMCNAMM.

11



CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

4. I ABa KBaapata COCTaB/ieHbl W3 OJHWHAKOBbIX Tpeyrosb-
HUKOB TPEX pasHbiX LBETOB.

Ckonbko ewé Pa3HbIX KBagpatOoB MOXHO COCTaBWUTb M3

TakKuX TpeyronbHWKOB, €CnK KBajparbl Z, Z, E

u Ncumam oauHakosbiMM? Hapucyit B TeTpagu Bce

BO3MOXHble KBagpatbl. (He 3abyab, uto KBagpar Takke
MOXXHO COCTaBWTb W3 TPEYro/bHMKOB OAHOrO LBeTa.)

Bcrasb sMmecto 3Bésgouek uudpsl 3, 4, 5, 6 u pewwu pe-
6ycbl pasHbiMM cnocobamu.

1) Kona Ha 5 ner monoxe [umbl, HO Ha 4 ropa crap-
we Auu. Ha ckonbko ner [luma crapwe Auu?
2) Ckonbko net Gymer Awue, korpa [lume 6ygetr 13 ner?

Kakue uucna nponyuieHb?

11, 15, 16, 20, 21, [], [, 30.




8. Paccmotpu pucyHOK.

pmo,/;
S
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Boibepu BbiCKa3biBaHWA, BepHble ANA 3TOMO PUCYHKA: | %

1) Bce curypbl 3enéHoro useta He MHOTOYrOJIbHWKH.
2) Kaxapli MHOroyrofbHMK KpacHOro LgeTa.

3) durypa cuHero useta — MNPSAMOYIONbHMK.
3aKkoHuM BbicKasbiBaHue, KoTopoe GyaeT BepHbIM Ans 3Tto-
ro PUCYyHKa:

Ecnu cburypa 3enéHoro ugeta, TO ... .

9. 1) Bewucaumenshas mawura pabotaer Tak:

Jlononnu onucaHue nnava eé pabotbi:

B mawuny noctynaer uwucno.

MNoctynuswee uucno mawura ... Ha 3.

MonyueHHbil pesynbTar mawuna ... .

Ha Bbixofle W3 mawunsl nonyuutca ... .

2) B mawuny noctynuno uucno: 7, 8, 9. Kakoe uucno
NOMYUUTCA Ha BbIXOAE W3 Mawuwe!?

3) Kakoe uucno noctynuno B MawuHy, €CNU Ha Bbixoae
U3 mawunel 6bino uucno 29?7

4) lMpuayman CcBOIO BblMUCAUMENbHYIO MAWUHY, KOTOpas
CMOXET  BbIUMCNATb  3HAUEHWsi  BbIpaXEHWW  BUAa
O-0+0.

~
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PEBYC:

b UTO Y3HAJNIUL. YEMY HAYYUIIUCD

1.

6

Haueptu otpesku: AK panuHoir 5 cm 3 mm u BM
AnvHod 3 cm 8 mm. Bblpasu MX ANMHY B MUAAK-
MeTpax.

1) Usmepb otpeaku AB u CD. Ha ckonbko Mmun-
NMMeTpPoB AnuHa oTpeska CD 6Gonblue ANUHBI OT-
peska AB?

A B M
C D

E 0
2) Hangu pnudy nomawoi EKMO.
2 cm O 20 mm 30 MM O 3 cm
4 cm 2 mm O 40 mm 4 cm5mMm O 5 cem

CyMMa KakuWx ABYX OAHO3HAauHbix uucen pasHa 117
12? 13?7 3anuuM 3TH CyMMbl.
BbluMcnM M BBINONHW NpPOBEpPKY.

8236 53+29 10075 64+ 16
93-85 66 + 18 90 — 82 77+23

5'6+39 61—49 90—-73+8 93— (46 +9)
8228 19+74 34+36—9 (28 +33)—8
49 + 44 47+ 13 84581 54 - (42 1)

T

BbinuwK BepHble paBeHCTBa M HepaBeHCTBa.

9 pec. 9 en.>100 85+8>85+6
5cm 6 MmM=65 mm 85—-8<85—6

Bbiuvenu ypobHbiM cnocobom.

48 +7+3 12+8+26+4 64+ 18+6+ 12
37+9+3 37+13+7+3 71+16+4+9
BbinWwK ypaBHeHWs, KOTOpbie PelaioTcs BblUMTaHK-
€M, U pelu HX.

x—24=46 k+35=60 39+ a=59
12— x=40 k—35=60 56 —a=31

14



10. B xossitctee 6bino 20 TpakTopoB. Ha ogHo none

oTnpasund 9 U3 HWX, Ha Apyroe — CTONIbKO e,
a octanbHble 6binM B peMoHTe. CKONMBbKO TpaKTO-
pos 6biio B pemoHTe? @

Pewwu 3apauy pasHbiMM crnocobamu. _
HABEPH 19;

11.B opHom 6ugoHe 6bino 48 n monoka, B Apy- 11
rom — cronbko xe. CKONbKO NMTPOB MOJIOKa OC- 1

Tanocb, Korga npoganu 67 n?

12. Boicota crona 7 am, wkadp Ha 11 am sblwe cro-
na, a ctyn Ha 14 gm Hwxe wkada. YsHan Bbico-

Ty cTyna.

Ol

NN (3,1 F-N LAY

p—y
O~ o)
~JOINID B

(5,1 8 I N -

13. Macca nopocénka 26 kr, ryce Ha 21 kr nerue no-
pocéHka, a TenéHok Ha 47 kr Tsxenee rycs. Hait-
AW Maccy TenéHka.

14. lom pemoHTHpoBanu 12 MyXuWH M 8 >KEHWMH.
5 uenoBek M3 HUX nepesenu Ha Apyryio pabory.
Ckonbko uenoBek OCTaNOCh PEMOHTUPOBaTb JOM?

B2 Talelo[3l] ¢ Tals[o]13 pEnCs

N+a 32-¢ [T LA

16. B Hauane yuebGHoro roga B knacce 6bino 20 yue-
HWKOB. B TeueHue roga 4 yueHuka nepewnu B I 36
Apyrde wKonbl. 3a 3TO BpeMA B KAAcC MOCTYNWAM
2 HOBbIX YUYEHHKa.

Moctasb Bonpoc W pewu 3agauy.

17. Hauept otpesok AB pnuuor 60 mm. Otmetb Ha
HéM Touky C Tak, utobbl anuHa otpeska AC 6bi-
na pasHa 15 mm. Y3uai pnuny otpeska CB, e
uamepsas ero.

15



18. 1) W3mepb CTOpPOHbI KaXAOrC TPEYrosbHUKAa B
MWINMMETPaX W HaWAW €ero nepuMmerTp.

li k
B C

A K M
E

2) Hasosu npsiMble, OCTpble W Tynble Yrabl B 3THX
TpeyronbHUKax.

19. Hauept pBa npsMOYronbHWKa: OAWH CO CTOPOHaMM
2 cM U 3 cMm, Apyroi co CTOpoHamMU 2 cM W
6 cM. Ha ckonbko caHTMMETpOB NEpUMETP OAHOro
M3 Hux OGonblie nepumeTpa gpyroro?

20. U3 22 yyeHMKOB Knacca B KPYKOK «YMenble pyKu»
3anucanncb 6 YUEeHWKOB, B KPYXOK «3aHumarenbHas
Marematuka» — [ [pPYrMX YUEHWKOB, a OCTasibHble
pebsita noka ewé He 3anucanucb B  KPYXKW.
Ckonbko pebsaT ewé He 3anucanocb B KPYXKW?

@ 21. Halgu TpeyronbHWK, nexauiid cBepxy, W «CHUMH»
0 ero. 3anvli¥ UMCNO, Ha KOTOpPOE OH MOKa3blBaeT.
«CHuMal» OfiMH 3a APYIHM KaXXAbIM TPeYrosibHUK,
OKa3aBLWMHCA BEPXHWUM, WM 3amnWCbiBaid COOTBETCTBY-

0. @ oJo
26

Monyuunca pap uucen. Onpegend, no Kakomy npa-
BUNY OH COCTaBfeH, W 3anuiliu chefyloliue TpH
uucna.

0 MNposepouHbie pabotbl, c. 8, 9.

16



VYMHOXEHUE ,
U JIEJIEHUNE o] S

(nponoiKenne) Y e

6/ - <
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VY AL
W
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Yro y3Haem. Yemy HayunMcs

e Y3Haem:
npasuna O MNOpAAKE BLINONHEHWA AGMCTBHA B YMCNOBbIX
BbIPXKEHUAX;

O CBA3W MEXAY UYMCNAaMM NPH YMHOXKEHWH.

e Hayuumcs:
COCTaBNATb M BOCNPOW3BOAUTDL Tabnuuy YMHOXEHUs W Ha eé
OCHOBE HAXOUTb pe3y/ibTarbl AENEHHS;
pewarb 3ajaud C PasHbiMu BE/IMUMHAMM;
BbIMMCAATL NOWAAb npﬂmoyronbnuxa.




BcrnoMHu u 06bACHM, UTO O3HAUaeT KaX/oe YKC/Oo
B 3andCH [OByX uucCen CO 3HaKOM YMHOMXEHWA: 3'4,

63

1. PaccMOTpu CyMMbl U CKaXKM, UYEM OHU MOXOMNM.
2+2+2+242+2+2+2 2-8=0
T+7+71+71+7+17 7-6=0
25+25+25+25 25-4=0]
13+13+13 13-3=0

@ 2. 4+4+4 O 4-5 16+16+16 O 16-3
8+8+8 O 8-2 32+32 O 32-3

i ‘ 9+9+9 O 9-3 48+ 48 O 48-2

@ 3. PaccMoTpu uepTexu U OBBACHW, Nouemy BepHbl
paseHcTBa.
4-2=2-4 6:-3=3-6 8:3=3-8

4. Coctasb MO PUCYHKY 3afauy Ha YMHOXeEHWe W gge
obpatHble el 3apaum.

5. JlerkoBoe Takck MoOXeT B3ATb 4 naccaxupos.
CKONbKO NacCaXMpPOB MOryT B3ATb 3 Takue Maluu-
HbI?

Coctasb gBe 3ajauu, obparTHble [aHHOW, W pelu
HX.

6. Cocrtasb 3afjaud NO KpaTKUM 3aMuCSM W pelin MX.
Bbino — 50 p. Bbino—30 p. u 15 p.
HUctparwm — 14 p. 1 6 p. HUcrparnnm — ?
Ocranocb — ? Ocranocs — 20 p.

Ckonbko nan y BOCbMM UbINAAT?
18




. O6bsAcHM NO pUCYHKaM, Kak, 3Has NpoMu3BefeHWe,
MOMHO Y3HaTb UacTHOE.

0000

000000000 num
8:2 18:6 NULLIHAA?
8:4 18:3 e Tt

3aKOHUM BbIBOA:
Ecnu npoussefieHve [BYX MHOXMUTENEH pas3fieNinuTb
Ha OfWH M3 HUX, TO MOAYUMTCH ...

. Bbicota kaxporo ataxa goma 3 M. B pgome 5 ara-
weW. Yemy pasHa BbicoTa goMa O Kpbiwn?
Coctasb gBe 3afjaud, obpaTHble [JaHHOW, W pelu
UX.

. Pewu ypasHeHus.

ABYM CBOMM apy3baM. CKONMbKO Opexos Monyuun
Kablit?

. B 6ouke 50 n sogb, B Beape Ha 40 n MeHblue,
yeM B Gouke, a B HaHke Ha 8 N MeHble, YeM B
gegpe. Ckonbko nuTpos Bogbl B HaHke?

s Tied 47-9 60—24 90— (32+8)
24+9 41-3 70—53 70 + (60 — 40)

x+27=65 36—x=19 r—8=0
. Kons paspenun 12 opexos noposHy — cebe u

. BbluMcnu ¥ BbINOAHKW NpOBEPKY.

58—-24 79—16 91-63 712—54

. Hauept nomaHylo M3 TpEx 3BEeHbEB, ANIMHA KaX-
[Oro 3BeHa KoTopou pasHa 2 cMm. Haiau pnuuy

NIOMaHOM.
5-2=0 7.3=0 3.9=0 q
10:0=2 0:3=7 0:9=3

19



| KAKME | |~
| THOMEPA | |
L 11 1nomoB_| |
—-MPOMYLUEHBI?}—

6.

. B kaxayio vawky nonowunu no 2 Kycka caxapy.

1) Ha ckonbko vawek xsatuno 8 KyckoB caxapy?

e S YY) HY

Mo pucyHky BugHO, uto Ha 4 vawku 8 Kyckos ca-
Xapy XBaTMIO M HM OfHOrO Kycka caxapy He
octanocb. oBopAar, uto uucno 8 pgenutca Ha 2
(6e3 ocrartka).

2) Ha ckonbko uawek xsatut 9 Kyckoe caxapy?
CKONbKO KycKoB ocTaHercsi?

He &S Y Y A

Mo pucyHky BuAaHO, uTo 9 KyCKOB caxapy XBaTWUT Ha
4 vawku u 1 Kycok ocraHetca. [osopar, uro uyuc-
no 9 He penurtca Ha 2 (6e3 ocratka).

3) Kakve w3 uucen 3, 5, 6, 7, 10 genarca wa 2,
a Kakue He penstca Ha 2?7

Yucna, kotopble pgensatca Ha 2 6Ges ocratka, Hasbl-
BAIOTCA YETHBIMH, & YMC/A, KOTOpble He pJensarcs
Ha 2 6e3 ocTaTka, Ha3blBAlOTCA HEUETHBIMM.

3anMwu no nopsaaky uucna or 10 go 19. O6eeau
KPY)XKaMH UETHble UMC/la, NOAYEPKHU HEYETHbIe.

YMHOMbL Ha 2 Kaxpgoe HeuéTHoe uucno ot 1
no 9. Kakue nonyuunucb uucna — uéTHble MU
HeuéTHble?

B cronosyio npusesnu 3 awmka c orypuamu. B kaxw-
JoMm awuke 6bino no 6 kr orypuos. Ckonbko Bcero
KW/IOrPaMMOB  OTYPLIOB NPUBE3/IK B CTONOBYIO?

Coctasb jAse 3apjaud, obparHbie AaHHOW. Pewwd ux.

Ot MoTka npoBonoOKW oTpe3and 8 M, U B HEM oOcC-
tanoce / M. Ckonbko ...7

2-6 16:2 18:9 12:2-3 14:2-3
9-2 10:2 14:7 16:8-4 18:2-3

b Pasgenu Ha 2 kaxpgoe uétHoe uucno ot 1 po 20.

20



MUcnonb3ys puCyHOK, BCMOMHU Tabnuuy ymHOMXe-
HUA W JeNleHHa C uucsiom 3.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3 6 9 12 15 18 21 24 27

1. Cocrasb npumepbl no oBpasuy: KAKOE
3-2=6 2-3=6 6:3=2 6:2=3 I YUCio
CNEAYIOWEE?]

2. 1) Lenumoe 18, penutenp 2. Haiau uactHoe.
2) Haigu uactHoe uucen 10 u 5.
3) Y3HaW, ckonbko pa3 no 3 copepxurcs B 15.
4) Y3uai, ckonbko pas no 10 copgepxwurca 8 90.

3. Pewwu ypasHeHusi, nopbupas 3HaueHWs X.
24+ x=125 18:x=3 T-x=14

4 U3 6 ™M TKaHW CWKAW 2 OAWHAKOBLIX NanbTo. \,4)
Ckonbko TKaHW nowno Ha oaHo nanbto? Ckonbko &)
TKaHu noipéT Ha 10 Takux nanbTo? 1 E**

5. 12 n monoka pasznunu B GaHku, No 2 N B Kax- /i--f
ayio. Ckonbko noHagobunoce 6aHok? Ckonbko no- g{
Hagobutca TpExnuTpoBbix 6aHoK, uTOGbI pasNUTb ("?()

12 n monoka? ?

6. Hakgu nepuMmeTp KaKAOro MHOrOYrosibHUKa. : ﬂ

L F
B C

g i

A D 0 N ¢ P

7. 2-3-10—60 (17 +43): 10 1-(35+8)
5-2-3+170 90: (69 — 59) 0-(24-8)

2-4-10-10 (84+16):10 (29—28)-6

8. BbluMcnn M cpenait npoBepky.
15+ 76 93 -38 47 +29 7156

Bobluvcnu. 3-8 21:7 18:3 (14+13):9 q
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KAKOE

Yucno |

JIMLIHEE?|

@Q

Byaem yuutbca pewatb 3agauM.

1) 3a 3 opuHakosbie OTKpbITkM 3annatuau 15 p.
CKONbKO CTOMT OfHa OTKpbITKa?

15:3=5 p. cTouT ogHa OTKpbITKA.

Ecnu ™Mbl 3HaeM CTOMMOCTb BCEX OJMHAKOBbIX
NpeaMeToB W WX KOJIMUECTBO, TO MOXEM Y3HaTb
CTOMMOCTb OfiHOro Takoro npeameta. CToumocTb
OIHOTO MNpefMeTa Ha3blBaIOT €ro LEeHOM.

2) Opgua otkpbitka ctout 5 p. Ckonbko pybnei
CTOAT 3 Takue OTKPbITKW?

3) 3a ofHy OTKPbITKY HYXHO 3annatute 5 p.
CKONbKO TaKWX OTKPLITOK MOXHO KynuTb Ha 15 p.?
3anuwM 3agauu 2 v 3 Kkpatko B8 Tabnuuy. Peww ux.

CTOUMMOCTL KonuuecTteo Obwasn
OAHOro npeamMerta npeameTos CTOMMOCTb
? 3 wr 15 p.

Cocrasb cBolo 3ajavy Ha HaxoxpgeHue LUueHbl no
H3BECTHbIM CTOMMOCTH WU KOJIMUEeCTBY U pellH eé.

3anMwu uucna ot 1 po 30. Obeegn Kpykamu
uMcna, Kotopble genatca Ha 3 6Ges ocratka.

Pewu ypaBHeHWs, nopbupas 3HaueHWs X.
124+x=13 14:x=2 6-x=18

c 516|718 m |18]15(12

c-2 mes3

24:8:3 2-6:3 27:(9:3) 0-19
21:7-8 2:9:6 4-(18:6) 3-10
BbluMCAM U BBINONHW NPOBEPKY.

74— 15 49 +24 5236 7358

Opun nactuk ctout 4 p. Ckonbko crosT 3 TaKux
nactuka?

22



. 3anMwu 3afaud Kpatko B TabnWUy M pelwu HX.
1) Macca naketra ¢ MykoW 2 Kkr. YsHa# Maccy<

4 TakuMx nakeTos.

2) Macca 4 opWHakoBbIX NakeToB C Mykol 8 kr.

Y3Haih Maccy ogHoro nakera.

3) Macca ogHoro naketa ¢ mykod 2 kr. Ckonbko

naketos notpebyercs, utoBbl PasNoOXWTb B HMX MO- PEBYChI:
poBHy 8 Kr Myku?

Macca Konuuecteo Macca /\

OAHOrO naketa naxkeTos BCEX NaKeToB

*
2 Kkr 4 wr. ? ar ,,7‘ 5
59
+x9
. CoctaBb CBOIO 3afjauyy Ha HaxoOXJeHWe MaccChbl He- 2*
CKONbKWX OJMHAKOBbLIX MOCHIZIOK, €C/W W3BECTHbI 63

Macca OfJHOW MOCBIIKM W KOMMUECTBO TaKMX MOCbl-

NOK, W pelu eé.

Paccmotp psp uMcen W 3andluM NponylieHHble UKC-
na.

1) 2, 4,6, 8, .., 20. 2) 3,6, 9, .., 30

K npoussegeHmio uucen 5 u 3 npubasb uucno 35.

5. Ilns pemonta foma cHauana npueesnu 18 Opésen,

a notom ewé 15. Ocranocb npuseat 9 OpéseH.
Moctasb BOnpoc U pewu 3apauy.

26+17+3 65—60+95 1-7-10—25
45-20—-9 37+8+22 0-3-10+40

Pacctasb 3HakM «+» M «—» Tak, utobbl paBeHcTsa 9
CTanu BepHbIMM, '

320 30 7=30 18 O 6 O 5=19
50 O 50 8=47 70 O 8 O 6=68
PasHocte uucen 100 u 75 ymeHbwwu Ha 12. q
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MopsApoK BbINONHEHNA OeNCTBUNA

} VauaeM, B KakOM nOpsAAKe BbINOMHAKOTCA LeWCTBUA B
YUC/IOBBIX BbIP2DKEHHUAX.

1. CpaBHW BblpaXKeHWsi KaXKAOW napbl: Kakue AenCTBHUS
B HMX BbinonHsioTca? B kakom nopsake BbINONHA-
IOTCA 3T AEWCTBMSI W nouyemy?
38—10+6=28+6=34 24:3-2=8-2=1
38— (10+6)=38—16=22 24:(3-2)=24:6=4
MNpexpge ueM nNPUCTYNUTL K BbLIUMCNIEHUAM, HaA0
paccMOTpeTb BblpaXKeHWe: BbIACHUTb, €CTb NIH B
HEM CKOOKM, Kakue [AEeHCTBUA B HEM WUMeloTCS.

1) Ecom B BbipaxkeHue 6Ge3 ckoBOK BXOAAT TONbKO
CNOMEHWEe W BblUMTAHWE WNW TONBKO YMHOMEHHE W
flefieHne, TO [EUCTBHA BLINOAHAIOT B TOM NOPsAKe,
B KakOM OHM 3anucaHbl: Cneea Hanpaso.

2) Ecnu B BbipaxeHue 6e3 cKoBOK BXOAAT He
TOMbKO C/IOMEHWE M BbIUWTAHME, HO W YMHOXEHHWe
MKW faeneHde unW oba ITUX [EHCTBMA, TO CHavyana
BbINOMHAIOT MO NOPAAKY (Cnesa Hanpaso) YMHOMe-
HUEe W fJeneHue, a 3aTeM CJIOKEHWE W BblUMTAHHe.
3) Ecnu B BblpaxeHWH ecTb ckobku, TO cHauana
BbINONHAIOT [EACTBWA, 3anucaHHble B ckobkax, no
npasunam nyHktoe 1 u 2.

-
-
- o

[leicTeuss B UMCNOBBLIX BbIPAKEHWAX BbINOAHAIOT
B C/ieayloleM nopsiake:

1) peiicteus, 3anucaHHble B ckobkax;

2) YMHOXEHWE W [eneHue;

3) cnoxeHue W BbluMTaHHe.

2. OO6bcHM, KaK Hafo BbLINOMHATL AEUCTBHS.

32 1
30+6-(13—9)=30+6-4=30+24=54

1 4285 3
18:2-2-3+12:3=9-6+4=7
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3.

PaccMOTpH BbIpaXKeHWs, YCTaHOBM NOPAAOK BbINOJ-
HEHWS [EWCTBMIA M BbLINMONHU BbIUMC/IEHHS.

76 -27+9-10 80:8:2 75—(35—-30)-2
43—-(20—7)+ 15 21:7-9 60:(4+6)-3
4. B kuure 48 crpavuu. [lawa uutana KHUry B Teue-

5.

6.

A

Is

8.

Hue TpEx AHeld, no 9 cTpauul exepnHeBHo. Ckonb-
KO CTpaHWl, ed ocTasocb npounTath?

Bpar M cectpa XOTAT KynWTb HECKONbKO KapaHpa-
weh no ueHe 3 p. 3a kapaHgaw. Y 6para ectb
5 p., ay cectppi — 7 p. Ckonbko kapaHpallew
OHU MOTYT KYMUTb HAa BCE [EHbIW?

Ha ckonbko MWANUMETPOB OAMH U3 OTPe3KOoB
IONvHHee papyroro?

B & D

BbinMwK M peln Te ypaBHEHWs, KOTOpble pelaloT-
CSi CIIOXKEHHUEM.

x—18=29 64— a=52 x—23=51
r+15=25 17+b=28 48— x=20

B xossiictee 8 kombaitHoe, 12 TpakTOopoB, a rpy-
30BMKOB Ha 5 Gonblie, ueM KOMBaMHOB M TpakToO-
pos Bmecte. Ckonbko ...7?

32+9-(19 - 16) 27:3-4 2-9-18:3 q
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PEBYChb:

% %

Y137

83
3.

x5

2%

36
4.

YuuMca BbIUMCNISATL 3HAUEHWS UMCIOBbIX Bblpa»(euuﬁ
B NpaBHNIbHOM NOpAAKe.

PaccMoTpy BbipaXceHWs, YCTaHOBM NOPSAOK BbINOA-

HEHWA NEWCTBUM M BLINOJNIHK BbIUMCIIEHMS.

1) 30+15-6 18:3+4-3 12+6:2-7-2
60—7+18 2-8+21:17 37+9—-6:2-3

2) 70:(3+17)+24 100 —(24—18)-3

60:6-3—18 100—(72—67)-2
MHo>kuTens 8|7 5|6
MHoxuTenb 3 4 3|2

Mpounzsegerue 21| 8|15 18

Ynakoswmua ynoxuna B Kopobky 2 paga KEnTbix
Kybukos, no 8 kybukos B psay, U 16 KpacHbIX Ky-
6ukos. Ckonbko Bcero Kybukos 6buio B Kopobke?

B Tpéx opuHakosbix pagax 24 cryna. Ckonbko
crynbe B kawaoMm pagy? Ckonbko CTynbee B AByX
Takux pagax?

Boicota Gepéabi 15 M, a psbuubl 3 M. Ha ckonb-
Ko MeTpoB 6epésa Bbilwe pAbUHbI?

6. Haigu nepumeTp KaXaoro MHOroyrofibHUKa.

B C L
,,,,,, 0 P
W W) A D K M N T

. Ha psyx Ttapenkax 6bino 13 sabnok. Korga c og-

HOU Tapenku B3sinM 2 sibnoka, a Ha ApYrylo Jo-
6asunu 3 abnoka, s6n10K Ha Tapenkax crano no-
posHy. Ckonbko sbnok 6bi10 Ha KaxaoW Tapenke
cHavana?

b 12—(47-20):3=0 21:(15-8)-9=0
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1. BcnomHu, B KakoM nopafke Hafo BbINONHATbL
neucteua (c. 24). Onpepend nopsAoK BbIMONHEHUA
NEWCTBUM B CNEAYIOWMWX BbIPKEHUAX W BbIYMCNH
UX 3HaueHus.

. . . KAKOE
2. Cocraeb BblpaXeHMS NO CXeMaM; onpefeNd B HUX C/ERYIOLLEE?

nopsaokK NEUCTBUA M BBIUUCAU WX 3HAUEHMS.

O-0+0 O-0:0 O-({@O+0):0
O:0-0 O+0-0 O+0-«0O-0)
a-0-0 O+0:0 O-(O+0)+0

3. Cocraeb no T1abnuue TpW 3ajaud U pelWH MX.

Pacxoa TKauu Konnuyectso Pacxopn TkaHu
Ha OAWH KocTioM | KocTioMOB Ha BCE KOCTIOMbI

3 m 2 wr. ?
? 2 wr.
Im ?

4. Cwvnu 4 nnawa, pacxofys Ha Kaxkibii no 3 M Tka-
HH.
Mocrasb Bonpoc u pewwd 3agavy. Coctasb W pelu
nse 3ajaud, obpaTHble AaHHOM.

5. Kakasa curypa nuwuaa? Haihau pasHble pelueHus. o
2
f 7

3

7-3—(16+4)  12:(3-2-2  18:9+27:3 q
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CTPAHUYKMU A JIIOBO3HATEJNIbHbIX

1. Ona xoueT BLIWWTL 30N0TOM TECbMOM HAa KaXMAOM pyKa-
ge OGny3kM No 2 TaKMX y30pa, Kak Ha PHCYHKe.

1) Xsatutr nu gna atoro 1 M Tecbmbl? Ckonbko caHTH-

METPOB TecbMbl noTpebyercsd, uToObl 3aKOHUMTbL BbILLMB-
?

Ky?

2) Xsatut nu 100 p. Ha nNOKYNKY BCeW HYXHOW ANA

BbIWWBKK TecbMbl, ecnd 1 M TecbMbl ctout 60 p.?

2. Macca ofHOro WeHKa W OJHOTO KOTEHKA BMeCTe paBHa
8 kr, a Macca TpéX TaKuX LWEHKOB M [ABYX KOTAT —
22 kr. Haigu Maccy oaHOro KOTEHKA M Maccy OfHOro
WeHKa.

3. WUcnonbsys B kaxaom cnyuae 4 pasa uucpy 4, 3Haku
apUMeTHUECKWUX [EeHCTBUM M, ecnu Hajo, ckobku, co-
crab 10 Boipaxkewuit co 3Hauenuamu ot 1 pgo 10.
Hanpumep: 4:4+4—-4=1

4:4+4:4=2

Ecnu nonagobutcs, TOo faBe psgom crosiide UUdpbI
MOXHO CUMTaTb [BY3HAUHbIM UWC/IOM.

28
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UTO Y3HAJNIUX. YEMY HAYUUIIUCb q

MHo>kuTenb 918 Oenumoe | 27|24
MHo>kuTenb 2 2| | ODenutens | 3
I'Ipouaaep,enuq 16|14 | | YactHoe 8
2. 9-2=0 7-3 24:3=01 12:2
0:9=2 3-00=24
0:2=9 24:0=3
3. 8cm 3 mm O 38 mm 35cm O 3 gm 6 cm
5 MM O 5 cm 6 MM 67 am O 6 M 5 am

4. Kaxpoe uétHoe uucno ot 12 go 18 ysenuub Ha
50, a kawpoe HeuéTHoe yMeHblM Ha 9.

5. Pewu 3apgaum.
1) Macca nopywku 2 kr. Y3waih maccy 6 Takux
noAyLueK.
2) Begpo smeuwaer 10 n Boapl.. U3 Gouku B3sanu
30 n Boabl. Ckonbko BEgep BOAbI B3ANM M3 3TOM
6oukn?
Mpoeepb pelweHue: cocTaeb W pewd 3ajauy,
obpartHylo faHHOM.

6. [lna WKONbHOW CTONOBOM NPWBE3NU Cyxue PYKTbI:
a6nok 30 kr, a rpyw Ha 6 Kr MeHbue.
Q6bsiCHW, YTO Y3Haelb, BbINOJHUB BbIUUCIEHUS:

30-6 30 +(30—6)

7. B capy cobpann 26 kop3WH CAMB, rpyw Ha
6 kop3uH Gonblwe, uem cnue, a a6nok Ha 5 kop-
3uH 6onblwe, yem rpyw. CKONbKO KOpP3uH H610K

cobpanu B capy?

8. lposepb, MarMueckue NW 3TO KBaaparbl.

29




9,

leonorn cobpanu obpasupl ropHoi nopoabi Mac-
con 21 Kr v pasnoxund WX B 3 piOK3aka Tak,
uTo B KaXAOM Macca oOpasuoB oOKasanacb OfMHa-
koBoU. CKOMbKO KWNorpamMMoB oBpasuoB B KaXaoM
plok3ake?

10.

1.

12.

13.

14.

15.

YuutenobHuua paspana getam 35 TeTpajei B knet-
KY M CTONMbKO e B nuHekky. [ocne atoro y Heé
octanock 18 terpageir. Ckonbko Terpagei 6bino y
YUHTEeNbHHLbI?

81—-(52-9) 6-3:
(38 +58)— 18 2-6

(S
oo
(S #L)

9

Haigu ownbku v pewu npasunbHO.

57+38=95 47 +39 =86 29+65=84
100—-72=18 91-68=33 83-57=26

YBenuub Ha 8 YmeHbwM Ha 9
9117 132(61/90|86[/] 9 |16[50]|39| 72|95

Lna perckoro capa wkynwnu 12 kykon, 10 3asop-
HbIX MalWH, a MAYeH CTOMbKO, CKONbKO KYKON W
mawuH Bmecte. CKONbKO Kynunu msuen?

Kakue pgBa udcna Haflo noMeHsTb Mectami, uTobbl
KBagpar CTan Marvueckum?
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16. BHyuka exana Ha MeTpo HasecTUTb 6abywky. [o
nepecajky OHa npoexana 8 craHuWW, nocne nepe-
capku ewé 7. Ckonbko BCero craHuui npoexana
BHyuka?

17. 3a rpaHuuy OTNPaBNAIOTCA TYPUCTbI: HA CaMmonéTe
20 uenosek, Ha noesge Ha 35 uenosek 6Gonblue,
yeM Ha caMonére, a Ha aerobyce Ha 22 uenoseka
MeHblle, ueM Ha noespe.

Moctasb BOMpoc U pewud 3agauy.

18. 8- (49 — 46) 40:4-3 1-30:10 0-2
3-(21—-12) 50:5-6 1-60:6 0-1
7-(30—28) 70:7-9 1-80:10 0-3

19. 1) Pewwu ypasHeHusi, nogbupas 3HaueHus x.
x-1=21 24:x=3 x—8=0 T1+x=17

2) BcnoMHM, Kak MOXHO HaWTH HeW3BeCcTHoe cna- ﬂHMAU?I-lIlSE
raemoe, YyMeHbluaemMoe, BblUMTaeMoOe, W pellu y
SraR, BbIPAXKEHUE:
38+ x=50 x—17=20 40—-x=19
20. Ucnonb3ys 3HaueHws g, 3ajjaHHble Ha NeHTe, Haw- 20 + 28
AW 3HaueHus Bblpaxenus: a+19; a—19. 40 + 8
24 + 24
| [@]+ 19 | 27]31[52[64[70( 79| 30 + 18
15+ 34
| [2]-19 [ 27| 31| 52| 64| 70] 79| 60 — 12
21. 56 83 34 87 63
T Ix o Te T T

22. 1) Hahgu nepuMmeTp nNpAMOYroNbHUKA, A/IMHbI CTO-
poH kotoporo 8 am u 6 am.
2) Haigu nepumeTp TpeyrosbHWKa, Kaxpas CTOpo-
Ha KOTOPOro WMeeT [AWHY 1 CMm.

Mposepounbie pabotsl, c. 12, 13. n
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MPOBEPUM CEBA

Tect

Bapuaut 1
Boibepu npaBunbHblii OTBET.

U OLIEHUM CBOU AOCTUDKEHUNS

3apanue

Bapuamu OTBeTOB

1.Kakoe uucno Hago 3anucatb B
OKOLWKO, uToBbl CTaNo BEpHbIM pa-
BeHcTBo 14+ 14+ 14+ 14=[1-4?

14 4 3

2.Kakoi 3Hak apudmeTHyeckoro
[IeiCTBHA Hafo 3anucaTb B Kpy-
JKOK, uTobbl paBeHCTBO
15-3=30 15 crano BepHbIM?

«t» «=» «» «»

3. Ykaxun npowusseseHue uucen 3 u 9. 21 32 27
4. Yxaxu uvactHoe uucen 18 wu 6. 3 2 6
5.Kakoe uucno Hago 3anucatb B

OKOLKO, uTO6bI pageHcTeo| 18 21 24

14:2=01:3 crano BepHbIM?

6. Kakol 3Hak pgedcTBua Hago 3anu-
caTb B KPYXOK, uTtobbl NOMYyuuTb

gepHoe paseHcTBo? 4-3=6 O 2

«t» «» «—» «»

7.B kakom BapuaHTe oOTBETa MOpS-
[IOK [EeUCTBMM yKasaH NpaBW/ibHO?

1 2 3
7043 (14-6)=94
1
7043~ (14-6)=94
2
70+3-(14-6)=94

8. Ykaxki BepHOe 3HaueHWe UMCNOBOTO
BbipaxkeHua 40+ (15—17)-2.

1 56 61

9.Kakum  peiictBMeM  pelsaetcs
3apaua? Boibepu 3Hak.
«12 Tetpagei pasnoxunu B

3 nanku noposHy. Ckonbko Ter-
paged B oaHoM nanke?»

«t» «» «—» «»

A =




Bapuaunr 2
Bbibepu npaeunbHbIi OTEeT.

3apaHue

Bapuamu OTBeTOB

1. Kakoe uucno Hapo 3anucatb B
OKOWKO, uToBbl CTano BepHbIM
pageHcteo 18+ 18+ 18 =[1-3?

4 18 3

2.Kakol 3Hak apudmeTHueckoro
DeUCTBUS Hafo 3anucatb B Kpy-
MOK, uTobbl paBeHCcTBO
13 :4=40 13 crano BepHbIM?

«t» «=» «» «»

3. Ykaxxu npowussepenue uucen 8 u 3.| 32 16 24
4. Ykaxu uactHoe umcen 18 u 9. 2 3 9
5.Kakoe uucno Hago 3anucate B

OKOLWKO, uToBbl pPaBEHCTBO 15 18 6

12:2=0:3 crano sepHbIM?

6. Kakolt 3Hak pemncTeus Hajo 3anu-
catb B KPYXOK, uToBbl MNONyuuTh
gepHoe paseHcreo? 4-2=160 2

«T» «» «» «»

7.B kakom BapuaHTe oTBETa nops-
JIOK NEeHCTBWA YyKasaH npaBu/ibHO?

1 2 3
60—4-(15-5)=20

3 2 1
60—4-(15-5=20

1 302
60—4-(15—-5)=20

8. Ykaxxu BepHoe 3HaueHWe YWC/IOBOro
goipakeHua 27 — (15+12):3.

18 8 10

9.Kakum  peicTeMeM  pelaetcs
3apaua? Boibepu 3Hak.
«18 kybukor pasnoxunu B He-
ckonbko kopobok, no 6 kybukos
B kaxpylo. Crkonbko kopobok 3a-
HANK 3TH KYOHKH?»

«t» «» «—» «»
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bynem coctagnate Tabnuuy YMHOMEHWS W AeneHWs
C uucnoMm 4, UCNOMb3ya PHUCYHOK.

-
137 1 2 3 4 5 6 1 8 9
3 o elfe e|je e|lle eo|le el e||e e||e eo|[e e
Ttk i 4 8 12 16 20 24 28 32 36
YMHOXeHHe Bbiuucnu u 3anomuu!
W peneHue | 4-4=16 16: 4
(npogomenue) | 4-5=20 5-4 20:4 20:5
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ 4-6=24 6-4 24:4 24:6
‘‘‘‘‘‘ T 4-7=28 7-4 28:4 28:17
L1 i 4-9=36 9-4 36:4 36:9

[ TTTINTAT TN 4 9.4 47 24:4  9+(14-5) 37+44
----- X 5.-4  4-8  16:4  24—(19+4)  62—36

2. B kuocke npopand Ha 32 p. pyukd no uexe 4 p.
3a kaxpylo. Ckonbko pyuek npopanu?
3anuwnK 3agauy B Tabnuuy M pewu eé.

3. CoctaBb W pelwwd 3afauyy Ha HaxOXAeHWe KOo/uue-
CTBa MO W3BECTHbIM CTOMMOCTH W LEHe.

4. Ha crpoiike paborany 3 6puragsl Manapos, no
6 uenosek B Kawpou. Ckonbko Manspos 6bino B
3 6puragax? B 2 Gpuragax?

""" 5. Pewwu ypaBHeHus.

“““ x-3=21 x—171=46 x+24=56

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ 15: x=5 48 — x=29 37+x=10

0 6. Haigu 3HaueHWe x B ypaBHEHUAX.

__________ - x+x+x=30 x—18=16—16
“““ x-43=43:x x+20=12+38

ENEINNNEE ﬁb 1-4 3.4  4:4  75-(8-8)  713-57
34




. 1) Hahpgu no tabnuue npoussegeHus:

1) 3anuMwwu B8 nepsoit ctpoke uucna ot 1 pgo 9.
2) YMHOXb Kaoe M3 3TWX uucen Ha 2, a npo-
U3BEIeHUs! 3anWluM BO BTOPOM CTPOKE.

3) B TpeTbeit CTpoke 3anuiiM NpPOU3BEAEHHA, MO-
NyUeHHble NPU YMHOMEHWM UMCEeN Mepeoro psaga

Ha 3, 8 uerBéproW — Ha 4. |
Monyuutcs Tabnuua: MAIMYECKHE
KBAZIPATBI: |
A 12 13 14 15 16 g8 9
2 4 6 8 10 12 14|16 18
QD 6 9 12 15 18 @i\ 24 27
b 8 12 16 20 24 28 32 36

3-7 (nokasawo), 2-9, 4-3, 3-2, 2-4.
2) Hahpu uvacthbie: 24:4, 12:3, 18:2, 15:3.

. Ha 2 opuHakosble wkneTku gna nTUL M3pacxogosa-

am 20 M nposonokd. CKONbKO METPOB NPOBOJSIOKH
uspacxofioBand Ha opaHy knetky? Ckonbko MeTpos
NPOBONOKK MOWAET Ha 5 Takux knetok?

. lNo papuo nepegasanu ckasky 18 MuH, a KoHuepT

Ha 3 MuH MeHbwe. OB6bACHM, UTO O3HaualOT Bbipa-

MEHHST:
18-3 18+ (18 —3)
. (50—42)-4 1+(26 + 25) 36:9

3-8
(17+23):4 0-(32—12) 27:3 4-8

Haiigu nepumeTp kBajpata, A/iMHa CTOPOHbI KOTO-
poro 5 cm; 6 am; 7 mm; 8 mm; 9 mm.
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byaem yuutbcs pewatb 3agauv.

axn

KpacHbix Kkpykos — 3.

Cunux kpyxkoe — 4 pasa no 3.

Cuuux kpyxkos B 4 pasza 6Gonblue, ueM KpacHbIX.
CuHux kpyxxos 3-4=12.

CuHux kpyxkos — 12,

. Cpenait pucyHOK K 3ajaue W pelwM eé.

Kynunu 5 3enéHbix msuen, a KpacHbix 8 3 pasa
6onblwe. CKONbKO KPacHbIX MAUed Kynunu?

1) B marasuue npoganu 9 TeTpagei no uexe 3 p.
3a Kawaylo. CKonbko peHer BbIpyuwnd 3a 3TW TeT-
pagu?
2) Cocrasb M pewd page 3ajgaud, obpartHble fAaH-
HOM.

. Halgu ypaBHeHus, koTopble Tbl NOKa He MOXelb

pewutb. Mcnpasb Wx W pelu.
718 + x=40 x—23=60 50-x=64
1) Haigu 3Hauenue BolpakeHuss 1:H npu b=4,

" p=79, b=98, b= 100.

2) Hangu 3HaueHue Bbipaxenus 0k npu k=3,
k=81, k=90, x=100.

. 9-4 32:4 20:4 42+ (20— 8)

8-4 14:7 36:9 50— (17-9)
7-4 24:6 28:4 10— (38+17)

1) Ckonbko kBajpatoB Ha ueprexe?

2) Kak nonyuute 3 ofMHaKoBbIX KBagpara, nepe-
noxuve 2 nanouku? Hailgu HECKONbKO peleHui.
3) Kak nonyudte 4 opauHakoBbiX KBagpaTa, €CnW
nobasute 2 nanouku?

Haueptn pgsa otpeska: pnvHa nepgoro 8 mm, a
AnuWHa BToporo B 4 pasa BGonble.
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1. 1) Y Bacu 2 mawwuHku, a y Koau B 3 pasa ‘

6onblue, uem y Bacu. Ckonbko mawwuHok y Konu?

2) Y Butn 2 mawuuky, a y Muwun Ha 3 mawuu-
ku Gonbwe, uem y Butuh. Ckonbko MawuHOK
y Muwu?

CpaBHM 3apaud, a 3areM peld WX.

K kawaol M3 3TMX 3aflay MOXHO cpaenarb
CXeMaTHYeCKUH PHUCYHOK:

Y Bacu [1[] y Burw [
ykow OOOOOO v mwuw O0O|0O00

MNK CXeMaTHYECKHH uepréx:

Y Bacu o2M., Y Butu .2_”'..
2 mi 3m.
Y Konu Cj Y Muwwm T
> ?
2. 5+3 O 5-3

6:-4 O 4-6 2+2 O 2-2
7+7 O 7-3 8:2 O 8-3 9+9 O 9-2
3. 3anuwu uucna ot 4 pgo 30, kotopble penarca Ges

octatka Ha 3; Ha 4.

4. Us kakux Tpéx uryp MOXHO COCTaBWTb KBaapar?
3anuwu ux Homepa.

24:3 28 -8+ 37 44+2-7
28:7 45—40+59 80—8-2
32:4 3232+ 18 48—-27:3

D O o
B oW o

Ha sbicTaske 6bino 6 pUCYHKOB yueHWKoB M3 4 A
Knacca, a pucyHkos yuewukoe M3 4b B 2 pasa
6onbwe. Ckonbko 6biNO HA BLICTABKE PUCYHKOB
yueHukos w3 4b knacca?

37
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B nepBblit psa nonoxunud 8 KpacHbIX KPYXKKOB, a
BO BTOpPOW psf Hafo NONOXWMTL B 4 pa3a MeHb-
we CHHWUX Kpyxkos. Pasgenum 8 kpyxkos Ha
4 pasHble uacTh. CUHMX KPYXXKOB [OMKHO ObiTb
CTONIbKO, CKO/IbKO KPAaCHbIX B OAHOM UacTH.
8:4=2, OTBeT: CHHMX KpYXKOB — 2.

1) Hapucyih 12 kpykoB, a TpeyronbHWKOB B

3 pasa MeHblue, ueM KPYXXKOB.

2) Hapucyit 12 KpacHbIX KPYXKOB, a CUHMX Ha

3 MeHblue, UeM KpacHbIX.

[poBepb, BepHbl NKM paBeHCTBA M HepaseHCTBa.
“T+4=4-8 35—-(5+7)<30 36:4<36
-8+3<3-9 48 +(14—12) > 50 27:3<10

(YcrHo.) HasoBu B KaAoM YypaBHEHHW 3HaueHWe

x. Yem otnuuaetcs ogHo ypasHeHue OT Apyrux?

x-1=14 x:3=6 {sx==x

7-4 24:6 81—-40+9 51—15:5

3-9 21:7 56+30—7 51—-21:3

2.3 27:9 67—-7—4 51-24:4

B wwxonbHbii Bycher npusesnu B AwmMkax 36 kr

a6nok, no 9 kr B kaxgom swmke. CKOMbKO ALWH-

koB a6nok npuseanu B Gyder?

Cocrasb ¥ pewu fse 3apjaud, obparHble [JaHHOM.

lNposepb, 3Haewb AW Tbl TabBNULy YMHOMEHWS Ha

3; Ha 4 (nasbiBai pesynbtar M nposepsn no Ttab-
nvue Ha obopote 0GNOMNKKH).

Y xosaiku 15 upinnar, a ytar 8 3 pasa MeHblue.
CKONbKO yTAT Y XO35UKK?
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1) B npyay nnasano 9 ryceid, a ytok B 3 pasa

1. Pewu 3ajaud W CpaBHW MX pelIeHus. ‘
meHbwe. Ckonbko yTok nnasano B npyay?

2) B 3o0onapke 5 Genbix nebepei, a uépHbix Ha
3 menbwe. Ckonbko uépHbix nebepeit B8 3oonapke?

2. Haueptu ppa otpeska.
1) [Onuua nepsoro otpeska 10 cm, a AnuMHa BTO-
poro B 5 paz meHbuwe.
2) [OnuHa nepsoro otpeska 4 cM, a AnvMHa BTOpO-
ro 8 3 pasa Gonbuwe.

3. 8-2 21:3 9+(82—-70) 94—-25
2-3 14:7 95— (50 —43) 76 —69
6-2 24:8 (100 —84) +8 58 + 16

4. B nepsbii geHb npogand 45 M TkaWW, BO BTO-
pod — Ha 6 M MeHblue, ueM B MnepBbli, a B Tpe-

TMiH — Ha 8 M Gonbluie, yeM BO BTOPOW.
MocTaeb pasHble BONPOCHI M OTBETb Ha HHX.

5. 1) Ckonbko pas no 4 cogepurca 8 12?7 B 28?7
2) MpoussegeHne Kakux uucen pasHo 127 187 247

6. 1) [enumoe 18. Haihgu uactHoe, ecnu penutens
paseH uucny 2; 3; 6; 9.
2) Llenumoe 12. YactHoe 3. Hangu penutensb.

-

|

TIPOZIOMXK
"PAJl YUCEN:

| 1 0 O

3—9

2—6

5— 15

wJ= 0]

77— [

8—[]

Kakoe uucno B 3 pasa meHblue, uem 18?
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" MATMYECKUA|—
T KBAOPAT: |~

>

byaem coctagnatb Tabnuuy YMHOMEHMS W AeneHus
C uucnom 5, MCNonb3ya PHUCYHOK.

2 3 4 5 6 7 8 9

10 15 20 25 30 35 40 45
Boiuwcnu u 3anomum!

5:5=25 25:5

5-6=30 6-5 30:5 30:6
5-7=35 7-5 35:5 35:7
5-8=40 8-5 40:5 40:8
5-9=45 9-5 45:5 45:9

L

. U3 uucen or 1 pgo 20 ebinMwK no nopaaky Te,

KOTOpble Aenatca 6e3 ocrarka Ha 5 wa 4.

s 1<5 45:9 24:38 3-9+(21—4)

5-9 35:5 27:9 18:(16-17)-2

. B kycke 6bino 24 m tkawu. M3 10 m 31OoM TKaHM

CLUIMAK OETCKME KOCTIOMbl, @ W3 OCTaNbHOW TKaHW —
1 opuHakosbix aeTckux nanbto. CKONMbKO MeTpos
TKaHW PacxofoBaii Ha OfHO NanbTo?

. U3 cetkn ¢ mauamu B3anu 4 MAYa, U B Hel ewgé

octanocb 12 mauein. Ha ckonbko mauei Gonblue
oCTanoch, Yem B3aW?

. B sbipaxenve b+ 18 nopcrasb Bmecto b uucno 0;

2; 5; 10. 3anuwu BbIpOKEHWS M BLIYWCIK WX 3Haue-
Hus. Habniogak, Kak WM3MEHSIOTCA 3HaueHusi Bbipa-
KEHHH.

. GMyrbonbHas komawpa nposena 3 marua, 3abue B

BOpOTa CconepHWKa 3 Msaua M NPONYCTUB B CBOM
sopota 1 mau. [lepsbid Maty kKoMaHpga BbiMrpana,
BTOPOW CBena BHWUbIO, a TpeTuW npourpana. C ka-
KMM CUETOM MOI 3aKOHUMTBCH KaXKabli mary?

8-5 30:5 36:4 65+ (40— 18)
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Bo ckonbko pa3 Gomblie ubinaAT, uem yTaT?
Bo ckonbko paz MeHblwe yTAT, yeM ubinaar?

glg%g*\llﬁx%%w’ - | «(F\- i )
Yrar — 4. Upinnar — 8.

Urobbl OTBETUTb Ha 3TH BOMPOCHI, HaAO Y3HaTb,
ckonbko pa3 no 4 copepxwrcs B 8:

8:4=2.

B 8 copepxurca 2 pasa no 4.

3HauuT, ubinnatT B 2 pasa 6onble, ueMm yTaAT, a BbIYMUCIIN.

YyTAT B 2 pa3sa MeHblue, YeM UbINAAT. HARIW

Hapucyit 10 kpyxkos v 2 keagpara. Bo ckonbko " NWWHEE | | |

pa3 KpyxkoB OGonblue, uem ksagpatos? Bo ckonb- BbIPAXKEHHUE:

KO pa3 KBajpaToB MeHbluie, UeM KpPYXKos? |

. B mau wrpanu 5 pesouek W 7 manbuukoe. [na wr- 67 — 42
pbl OHW pasfielMIiCb NOPOBHY Ha 2 KOMaHAbl.

Ckonbko peted B Kawjou komaHpe? 32 =T
Yeenuuo B8 5 pas YmMeHbwu B 4 pasa 75 — 50
o[ 7[5[3]s 32[24]16] 8] 4 S

58 — 33
. 28:7-5 8-(25:5) 8-(90 — 86) 90 — 46 - 46— 21

36:4-5 (6:2)-5 (18+14):8 96 — 40
21:3-5 30:(2-3) 6- (50— 47) 906
. Pewu ypasHeHus, ucnonb3ys 3HaHue Tabnuly yMHo-
MEHWUA U AeNeHus.
x-4=36 T-x=21 x:5=3 20: x=4
. Haueptu nomamubie, AnMHa KaXXAOW M3 KOTOPbIX 0
gbluMcnserca Tak: 1) 1-2+3; 2) 2-3+4;
3) 3-4+5. CpaBHu BblpaXKeHUa M, MCNONb3ya TO
e MpaBuN0, COCTaBb BbIPKEHWE ANA BblUUCNEHUS
ANWHBI cnejyiolei NOMaHOM.

Bo ckonbko pa3 uucno 30 6Gonbwe, uem 57 q
Bo ckonbko pa3s uucno 4 meubwe, yem 167
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“LIENOYKA: [~

Kak ysHatb, BO CKOMbKO pa3 ofHO uucno Gonblue
WNM MeHblle, yem apyroe?

Ha nposoge cupsat 6 nactouek M 2 BopobbA.

Bo ckonbko pas 6onblue nacrouek, yem Bopobbés?
Bo ckonbko pa3 MeHblwe BoOpoObEB, ueM nacto-
yek?

Urobbl y3HaTb, BO CKOMbKO pa3
ofHO uWcno Gonblue WAKW MeHblue ApYroro,
Hago 6Gonbllee YWCNO pasfeNuTb Ha MeHbluee.

4.

B cronosoit wspacxogosand 8 kr Mykn U 24 «kr
kpynbl. Bo ckonbko pa3 MeHble W3pacxofosanu
Myku, uem Kpynbi? Bo ckonbko pa3 6Gonbwe us-
pacxofioBanu Kpynbl, YeM MyKW?

9-(36 —33) 20:5-9 54+7+6+3
(40—38):4 5-6:3 32+9+8+ 11

U3 45 «r wkaprtochens 30 kr ovnpasunu B cTONO-
Bylo, a OcCTanbHoe pacdacoBasu NOpoBHy B8 5 na-
ketoB. Ckonbko kunorpammos kaprocens 6bino B
KaXkaoMm nakere?

Cnaraemoe| 18 89| | YMeHbluaemoe| 56 32

Charaemoe 24 Bbiuuraemoe 48

Cymma 30/100[ 89| [Pa3HocTb 20[24)132

i |

Hauept pBa otpeaka: nepBbid gnvHon 12 cm, a
BTOpoit Ha 8 cM kopoue. Bo ckonbko paz gnuHa
BTOPOro OTPe3Ka MeHblue ANIMHbI nepsoro?
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1. C nepeoit abnouu cobpanu 40 kr sbnok, a co ]
sropoit Tonbko 10 kr. Ha ckonbko Gonbue kuno- HEEE
rpaMmos 610k cobpank c nepeoi S6MOHM, uem
co sropoi? Bo ckonbko pas meubwe ...7?7

2. babywka nocaguna BecHoW 8 Kkr kaptodens, a [ ||}
oceHbio cobpana 40 kr. Bo ckonbko pa3 6Gonblue -
oHa cobpana kaptodens, uem nocaguna?

M3menn sonpoc Tak, utobbl 3agjaua pelanacb Bbl-
YuTaHWeM, W pelu eé.

3. Haueptu B Tetpagu 3 OAMHAKOBLIX MPSAMOYrOMbHHMKA,
[ANIMHBI CTOPOH K&XAOrO0 M3 KOTOpbiX 3 ¢M W 4 cMm.
Mposeau B KaXAOM W3 HUX OAMH OTPE3OK TaK,
ytobbl OH pasfenyn nepsbld MPAMOYroNbHUK Ha [Ba
paBHbiX NPSMOYrofbHUKA, BTOPOM — Ha [Ba PaBHbIX
TPeyronbH1Ka, a TPeTMH — Ha NPAMOYroNbHUK W

Ksagpar.

4. [lumMa nocTpoWn ueTbipEXYrofibHWK W3 KapaHaalwew
anvHoin 14 cm, 10 cm, 16 cm u 8 cm. Kocra B3sn
ew@ OfWH KapaHgall M NepecTpoWN YeTbIpEXyrofb-
HUK B nathyronbHuk. Kakoh panuubl 6bin atoT Ka-
paHgaw, ecnd nepuMeTp NATHYrosbHMka 55 cm?

5. 1) Ckonbko Ha uepTexxe TpeyronbHMKOB? UeTbipéx- e 0

YronbHUKOB? A AEEN
2) Ckonbko ocTpbix yrnoe B curype ABDM? | | 1] 11
lposepouHble pabotbl, ¢. 20, 21. @ :
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3AHUMA-
TENBbHbIE
"PAMKMH:

9l

13

121

>

1

bynem coctagnate Tabauuy YMHOMEHWS W AeNeHWs
Cc uucnom 6, UCNONb3ys PHUCYHOK.

2 3 4 <) 6 7 8 9

6

12 18 24 30 36 42 48 54

Bbiuncnn u 3anomHu!

6-6=36 36:6

6-7=42 7-6 42:6 42:7
6-8=48 8-6 48:6 43:8
6-9=54 9-6 54:6 54:9

1) Yeenwub 8 6 pa3 uucna: 3, 5, 7, 9, 10, 1.
2) Ymeubwn B 6 pas uucna: 12, 24, 48, 42, 60, 6.

6-8 54:9 52—20:5 36—4-9 24:8
71:6 ‘ 48:6 ’ 49+30:6 40+7-5 18:6
6-6 42:7 18:9+58 60—-8-4 42:6

3anuwm BbipaxkeHue. Haigu 3HaueHue uyacTHOro um-
cen 24 v ¢, ecnu ¢=3, ¢=4, c=24, c=1.

Haign ownbkn W pewn ypaBHEHWS NPaBHUAbLHO.

2M1—x=14 x+9=63 10+ 2= 100
x=21+14 x=63+9 x=100—-10

Terpagb 8 wknetky croutr [ p., ansbom Ha [] p.
AOpoXe, ueM TeTpagb, a pyuka Ha [J p. pewes-
ne, yem anbbom.

[ononuu ycnosue 3ajaud W NoCTaeb BONPOC Tak,
utobbl 3agaua pelwanacb ABYMS AEHCTBHUAMM.

B wkonbHoM cronosor 6bino 50 kr caxapy. Ero
pacxofosand 6 pgHed, no 2 Kr Kaxabli AeHb.
CKONbKO KWNIOrpaMMOB caxapy ocTanocb?

Bbluvcnu 3Hauenue sbipaxkeHusa 4-b, ecnu b=3,
b=5, b=6, b=10.
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1. B ropoaku wurpanu 6 pebst, a B ¢ytbon — B EEEIEEEEEIEL }

3 pasa 6onbwe. Ckonbko Bcero pebsat wurpano B L |l
3TH urpsi? ‘
Cpenail cxemaTHuecKMd uepTéX K 3ajjaue W pelu }
eé. ‘
|

\

\

\

\

\

\

2. Ha ypoke Tpyaa Manbuuk cpenan 6 3Bésgouek, .
a coHapukos B 2 pasa MeHbwe. Ckonbko Bcero '
3BE3/10UeK U (POHAPWKOB cfenan Manbyuk?

Cpenait K 3ajaue CXeMaTHUECKWH PUCYHOK W Ppeluu
eé.

3. Inuua nepsoro otpeska 18 cm, a anvHa BTOpOro
g 3 pasa MeHbwe. Ha cKonbko caHTHMETpOB A/H-
Ha BTOPOro OTpe3Ka MeHblle A/IUHbI nepsoro?

“ @ |[8l12|24]35] | € |50|a0]30[20
10+« -4
5. 6-9  42:6  18:247-3  6-4  83—65 ,
9-5  35:7  6-5-24:3  4-8 17446 |
6-7 48:8 21:3—-35:5 8-5 52+ 39 . I I X
9-3  54:6  6-7+6-3 9-4  76-28 |

YroNbHUKa € O[JMHAKOBLIM MEPUMETPOM, HO C pas-
HbIMW [A/IMHAMH CTOPOH.

3anMwuM Takue 8 uucen, kotopble genstca Ha 6 q

6. Wcnonb3ys paHHble OTPe3KW, Hauepth 2 npAMo- @ 0
|
|
|
|
6ea ocratka. |
|
|
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KAKOE _| |
.BbIPAXXEHUE |
——+ NIMWIHEE? |——
48 : 6
12 : 6
24 : 6
6:6
54 : 6
42 : 7
76

Bynem yuutbcs pewartb 3ajjlaud W BbINOMHATb Bbi-

UHUCNEHHA.

1. 3a 5 pHelt B cembe u3pacxoposanu 10 kr osoulieW.
CKonbKO OBOWEHW M3PAcXOAOBanM 3a 3 [OHA, €C/M
KaXOblM [leHb pacxofoBany OBOLLEW NOPOBHY?

Pacxopn osowen| Konuuectso | O6wmii pacxop
3a 1 peHb nHen OBOLLEH
OpavHakoBbIK S A 10 wr

3 A ?

2. 3a 6 m nentol sannatund 18 p. Ckonbko pybnen
ctout 9 M Takou neHTb?

3. 54:6 (52—31):3
42:6 54:(16 —17)
36:9 (12+18):6

40:8 35:(30—23)

9:3 6-5:10
16:4 3:-8:6
25:5 5-7:5
36:6 5-4:10

41 8 |1]2

314]15[6]7[8]9

é 6

5. C nepsoro nons Bbige3nu 16 croroe ceHa, a co
BTOporo — Ha 8 croros Gonblue, ueM c nepsoro.
CKONbKO CTOroB CeHa BbIBE3/IM C ITHX ABYX noneil?

6 OAMHAKOBbLIX MrpyLeEuHbIX MalWHOK ctosaT 48 p.
Ckonbko pybneit crosT 5 Takux MawuHOK?
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1) B macrepckoit uarotosunu 40 6Gonbwmx cro-
OB, a ManeHbKMX B 8 pa3 MeHble, uyem 60nb-
wux. CKonbko BCEro CTONOB M3roTOBUNK?

2) B wmacrepckoi wusrotosunu 40 6Gonbwux cro-
/OB, a ManeHbkux Ha 8 MeHblue, ueM GonblUMX.
CKONbKO BCEro CTONMOB W3roTOBWUAU?

1. CpaBHM 3apaud, CpaBHU MX peLieHus. <

2. Cocrasb 3afjlayd NoO BbIPAKEHHUAM. Q
1) 8+8-2 2) 8+(8+2)

LIEMMOYKA:

3. Macca kabauka 2 kr, a Macca TbikBbl B 6 pas
G6onbwe. Yemy pasHa Macca kabauka M TbIKBbI
emecte?

4. 6-9 36:6 (50— 38):4 27:9 24:4

c 54(48|42|36(30(24| 18 |12
c:6

6. Peww ypasHenus. Cpenad nposepky.
23+x=31 k—17=33 45—-a=9

7. TlNopcuutait pasHbiMM cnocobamu, Ha CKOMbKO OfH-
HaKoBbIX KBajparoB (knetok) pasbuta kKawaaa hu-
rypa. B kakoi M3 HuX nomectunocb Gonblue KBag-
paros?

8. B 6onbwoi knerke nonyraeg B 2 pasa Oonblue,
yeM B MaNeHbKOM, a B ManeHbKOM Ha 5 nonyraes 0
MeHblwe, yeMm B Oonbwoi. Ckonbko nonyraes B
6onbwon knetke?

7-6 48:6 16: (80— 76) 15:5 18:6 q
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Byaem coctasnstb Tabnuuy YMHOMEHUS W AeneHus
C uucnoMm 7, WCMOMb3YA PHUCYHOK.

i i e e
14 21 28 42 49 63

—ﬁ‘ 7 35 56
o BbluMCAH W 3anoMHu!
7-7=49 49:7
7-8=56 8-7 56:7 56:8
7-9=63 9.7 63:7 63:9
1. 7-8 63:7 4-6:8 (55—17):6
1-7 56:8 54:6-5 28:(32—25)
2. Ha crosuke 6bino 15 rpysoBbiX MaluuH, NErkoBbix
Ha 25 mawuH Gonblie, yem rpy3oBblX, a MOTOLMK-
noe B 5 pa3 MeHblle, ueM NErkoBbiX MalUWH.
Ckonbko MOTOUMKIOB 6bI10 Ha CTOsHKe?
3. PaccmoTpu uepTéx W HauepT fABa OTpeska Tak,
ytobbl anuHa ogHoro 6Gbina B 2 pasa 6Honbue
OnWHbl oTpe3ka AB, a gnavHa gpyroro — B 2 pa-
3a MeHblue AnWHbl oTpeska CD.
2 A B C D

®O

4, B 6ensobake MawwuHbl 6biio 8 n GewsuHa. [pu
3anpaeke MawwuHbl fobasunu 40 n GewsuHa. 3a
neHb u3pacxopgosand 25 n Geusuua.

MocTasb BOMpoc M pewu 3ajauvy.

5. CpasHM UWCNO KIETOK B (pUrypax Ha ueprexe.

6. 6:2+6-4 O 6-6 35:5+10:5 O 45:5
7:3—-3-2 O 3-4 32:8+16:8 O 40:8
7. Pewn ypaBHeHuss noabopom.
a-10=90 12: =2 x:7=8

9-7 49:7 12:3+5 (39+9):8
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CTPAHUYKK ANl NTIOBO3HATEJIbHbIX

1.
1)

2)

WUrpa «Yrapaii uucno» @ =

3apymait nioboe umcno or 1 pgo 10. .
Ysenuub ero B 5 pas.

Mpubasb Kk pesynbTaty 3agyMaHHOE UKCHO.

Pasgenu nonyueuHoe uucno Ha 6.

O6bacHM, noueMy NONYUHUNIOCH 3aflyMaHHOE UKCHO.

3apgymait nioboe uucio ot 1 pgo 10.

Yeenuub ero B 7 pas.

Bbiut 3apymaHHOe uucno.

Pazpenu nonyuenHbi pesynbtar Ha 3.

YMHOXb oTBeT Ha 5.

MonyuenHoe uucno paspenu Ha 10.

O6bacHM, noueMy MONYUMNOCH 33AYMAHHOE UMCIIO.

Urpaior pgsoe. Ha crone nexar 11 nanouek. [llepsbiit ur-
paiowuin Gepér no csoemy ycmotpenuo 1, 2 wnu 3 na-
nouku. Bropoi wurpaowmin 6epét M3 OCTaBlIMXCA NO cBoe-
My ycmotpenuio 1, 2 wnu 3 nanoukn. Tak noouepépHo
oba wurpaowux OepyT Kaxabii pa3 He OGonee ueM nfo
3 nanouwu. [MpourpbieaeT TOT, KOMY NpUAETCA B3ATb MOC-
negHiolo nanouky. [lonpobyi poragatbcsi, Kak AOMKEH Wr-
paTb HauWHaloWMWK, uToBbl BbIWrpaTthb.

7

CoBeT: HauHM BecTH pacuér «oT KoHua». Ha nocneguui
X0 NEepBbld WIrPoOK AO/MKEH OCTaBWTb BTOpoMy 1 nanouky,
Ha npegnocneaHuit — 5, O6bsACHM noueMy M 3aKOHUM pac-
yér.
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MATEMATUYECKHE CKA3KH

Muorwe niogy — W jpetu, U B3pocabie — nbaT ckasku. Kak
Bbl gymaete, nouemy? BcnomHuTe ckasku, KOTOpble BaM HpaBATCA.
Bor Hauano opHOM CKa3ku:

B TtpuaesaToM uapctee, KoTopoe Ha3biBanoch «Bonwebuas reo-
meTpus», unu no cocegctsy Keagpar u Tpeyronbuuk. TpeyronbHuk
oueHb 3asuposan Keagparty, notomy uto y Ksagparta 6bino 6Gonbue
yrnos, uem y Hero camoro. Kak-To Houbio TpeyronbHuk nogkpancs
c HOXHWuamu Kk Ksagpary M ortpesan y Hero ofuH yron. Tpeyronb-
HUK Obin oueHb aosoneH coboW W ene poxgancs yTtpa, utobbl no-
cMoTpetb Ha csolo pabory. OgHako, ysuaes papocTHoro cocefa, Tpe-
YrONbHWK yAWBMACA U paccepauncs. Cregyiowei Houbio ...

Mpuaymaitte pasHble NpoJO/MKeHWA 3TOM cKkasku. Kakoi BapuaHT
saM 6Gonblwe noupasunca? Yem ornuuaerca aTa cKasKka OT Tex, uTo
Bbl C/AyWanW WM udTand paHblue?

Bcnomuute, uto Bbl 3HaeTe O ckaskax. [fe MOXHO npounTartb
06 ocobenHocTaX cKa3ku?

UuTepecHo npuayMbiBaTb CaMUM pasHble Mamemamuyeckue CKa3-
KU, MOMHO COCTaBMTb COOPHMK TaKMX CKA30K C PUCYHKaMH W paTb
noydTaTb ApPY3bSM WKW POAMUTENAM.

TeMbl mMamemamuyeckux CKazok MOryT OblTb CaMbiMK Pa3HbIMH,
HanpuMep TaKUMHK:

llymewecmBue Touku 8 yapcmBe «Bomuwebnas zeomempus»

Kax nodpyixcunuce KBadpam u [lpamoyzonshuk

.

A 50 4
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lymewecmBue Konobka B uyapcmBe KBadpamoB, TpeyzonsHu-

ko8 u Kpyzol8
Kak kykner cmpounu doma dna upaga, Kpokoduna u Exca

o

XKunu-6sinu yucna
Ckaska npo Hosmbe u eOuHuyYy
Kakx nodpyscunuce apugpmemuyeckue JdelcmBus K
Xuna-6eina ynpamas 3adaua
Memp — znaBa cembu mepok Onsi uamMepeHusr ONuHb! B
e O6cygute nnanw pabotbl Hag npoextoM «MarematHueckue CKasku». ey
Uro Gyper pesynbtatom paboTbi Ha NPOMEXYTOUHOM ITane (KOH- %
KYpC, BbICTABKA M/MIOCTPMPOBAHHBLIX CKA30K M T. N.) W Ha 3asep-
wamowem 3tane (COOPHHK MaTeMaTHUECKMX CKa30K, CTeHrasera, F
CMeKTakNM MO CKasKam AN NEepPBOKNACCHUKOB WAW AN POAUTe- %
nei)?
® Bbibepute TeMy W HasBaHWe CKasKu.
e Pacnpepenute paboty: kto 6ygser cobupaTb MHOpPMaUMIO, KTO L

6yner npuAyMbiBaTb pa3Hble BapMaHTbl CKaskv, KTo OGyaer =
OhOpMNATL  PUCYHKH.
e [lorosoputecb 0 cpokax pabortbl.

Mocne npepcrasnexns pesynbratos obcyauTe, uTO XOPOWO MNONY-
UMNOCb, KakuWe TPYAHOCTW Hajo yuecTb B Oyayliem, Koro Hafgo no-
6narofaputs 3a MOMOLb.

‘BONWEE M@%

V'
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ok b UTO Y3HAJNIUL. YEMY HAYYUJIUCb

1. 12+38-33 8-3:6 (48 —16):8 3-4:6
55—(20+8) 3:(8:2) ’ 14+35:7 ‘ 9-2:3
42—16-20 36:9-7 6- (20— 16) 6-4:8

2. Paccrasb ckobku Tak, utobbl paBeHCTBa CTalM Bep-
HbIMU.
31-10-3=24 54—12+8=34

3.3060 2=9 9030¢6=18
7030 9=30 208 09=7

41 yeenuwub & 7 pa3 Ymernbwu B 6 pas

816|914]|3]1 42130 54|36[ 18| 6

YBenuuo Ha 7 YMeHbwMu Ha 6
14135(63|56(42|21| |30|12|24|42| 6 |18

5-9 36:4 8-4-18:6 47+4-3-18
9-3 28:17 32:4+3-4 51-32+6-3
4-9 21:3 24:3-2-4 27:9+29—17

7. B xypoxectBeHHOW ranepee BbicTaBund 20 kapTuH,

M3 HUX 6 nopTpertoB, ocTanbHble — neksaxu. Ha
ckonbko Gonblue BLICTABWNW nNel3axel, ueM noprpe-
TOB?




CocTaBb paBeHCTBA, WCMONb3YA BbIPDKEHHA.
3-4 4-6 2-6 3-2 3-8 24:4

9. 3-8+3 O 3-9 7cm 8 mm O 87 mm
4-9-9 O 4-8 4 am 5 cm O 54 cm

10.7+21:(15-8) 60—(24+3):3 10-2:5
50—-24:(11-5) 90— (28 +4):4 30:10-7
30+9-(14—17) 10—(56—17):7 40:10:4

11. Pewn ypasHeHus.
x:5=10 28— x=128 x—15=0
x:7=6 12—x=1 x—48=7

12. (YcrHo.) B kycke 20 m Tkawu. Ha kaxabii koc-
TIOM pacxogyiloT no 3 M TakoW TkaHu. MoxHo nu
M3 3TOro Kycka Cwutb 6 koctiomos? 7 kocTiomos?

13. Macca awuka c s6n10KkaMu KW TPEX OJWMHAKOBBIX
AWKKOB C BUHOrpagom pasHa 45 kr. Yemy pasHa
Macca flMKa C BUHOTPajOM, €C/NM Macca SUUKa
¢ sbnokamu pasHa 15 Kkr?

14. Kynunu 36 ugeTHbix kapaupawei. M3 wux 12 «ka-
paHpawe# 6bind B BGonbwoi kopobke, a ocTaib-
Hble — B ManeHbkux Kkopobkax, no 6 wTyK
B Kawgoi. Ckonbko 6bin0 ManeHbkux Kopobok ¢
KapaHgaliamu?

15. Haitgn nepumeTp kBagpata, AJIMHA CTOPOHbI KOTO-
poro 6 cm.

16. B uupke sbictynanu o6e3bsiHKM Ha [JBYX- W TpEx-

KonécHbix Benocunegax. Ckonbko 6bin0  ABYX-
M TPEXKONECHBIX Benocuneaos, ecnu Bcero 6bino
8 senocunegos U 21 koneco?

D

IKAKAS
DUTYPA
JILLHANA?

®
O
o

(1)



N N 1 R G D O 17. B uvpkoBOM npepacTasneHuu yuactsoBand 3 cobau-
T I k4, a ronyben 6buio B 4 pasza Gonbwe. Ha ckonb-
1 ko 6Gonbwe 6bino ronybe, uem cobauek?

18. B xope «Muconbka» 15 AOWKONBHUKOB, YUEHWKOB
HayanbHOW WKonbl Ha 7 Gonblie, a crapleknac-
CHWKOB CTO/IbKO, CKOJMIbKO [AOWKONbHWKOB W YUeHH-
KOB HauanbHoW wkonbl Bmecte. Ckonbko ... 7

19.2 mMexaHuka OTKpbIIM aBTOMacTepckyl. B peHb
OHWU peMOHTMpoBanW no 3 MawwuHbl. Ckonbko Ma-
WHH OHM OTPeMOHTHMpoBanW 3a 6 AHen?

20. 1) Ha ckonbko 36 6onblwe, uem 4; 6; 9?
Bo ckonbko pas 36 6onbwe, uem 4; 6; 9?7
2) Ha ckonbko 10 menbwe, uem 80; 90; 1007
Bo ckonbko pas 10 mewbwe, uem 80; 90; 100?

21. 1) Haigu 3HaueHwe cymmbl d+ 39, ecnu d=57,
d=8, d=1u a=0.
2) Haigu 3Hauenwe pasHocth 65— b, ecnu b=65,
b=60, b=49, b=6, b=5 n b=0.

22. Hauept paBa oTpeska Tak, utobbl AnvHa oAHOro
6bina 4 cM, a anvHa gpyroro — B 3 pasa 6onb-
we. O6o3Haub oTpeskd OykBaMM U y3HaW, Ha
CKONbKO CaHTHMETPOB OfWH M3 HUX Kopoue Aapy-
roro.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

CpasHu 3apaud. B uém ux pasnuwuue? Pewu 3aga-
Ud U OBBACHM, UEM Ppa3NUUAIOTCH UX PELUEHMA.

1) B opHoW kHure 60 crpaHWu, a B apyrod —
10. Bo ckonbko pa3z 6onblue CTpaHWly B OAHOM
KHUre, uem B Apyroi?

2) B opHoi kHure 60 ctpawuu, a B Apyrod —
10. Ha ckonbko 6onblue CTpaHWL B OOHOM KHHre,
yeM B Jpyroi?

a 8 7 5
a-6 18 24
@+6 10 15

1) HauepTW npAMOYronbHUK, ANUHbI CTOPOH KOTO-
poro 6 cM M 2 cM, U HaWaM ero nepuMerp.

2) Hauepti ppyroii npsAMOYroNbHWK, NEpPUMETP KO-
TOPOro paBeH NEepHMeTPY HauepueHHoro npsiMo-
yroNbHWKa, a fiIMHa OfHOM W3 CTOPOH pasHa 3 cM.

Cobpanu 18 kr BuwHH. M3 HMX B3anM Ha KomnoT
3 Kr BMWHK, a Ha BapeHbe B 4 pasa 6Gonblue,
YyeM Ha KOMMOT.
Cocrasb pasfiMuHble BbIPKEHHA M OODBACHM, UTO
OoHM o0bo3HaualorT.

Tetpagb ctour 8 p., a kuura— B 4 pasa gopo-
e, uem Tetpagb. Ha ckonbko pybnen Tetpagp ge-
wesne, uem KHura?

HauepTH ueTbipéXyronbHWK, B KOTOPOM 2 MpsAMbIX
yrna, OAMH TYNOM W OJWH OCTPbIK Yron.

M3 Kycka npoBONOKK CHauana caenanu TPeyrofibHuK,
KaKk Ha PWCYHKE, a 3aTeM NATHYTONbHUK C PaBHbIMM
ctopoHamu. Haigu AnuHY CTOPOHbI NATHYroNbHUKA.

Manbuuk BowEén B NUGBT Ha TPETbEM 3Taxe M|,
npoexas 2 aTaxa, sblwen w3 nudra. Ha kaxkom
JTaEe MaNbyMK MOr BbIATH M3 nudTa?

MNposepouHblie pabotbl, c. 26, 27.
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Mnowapnb. EAMHMLBLI nnowaan

Bynem yuutbca CcpaBHMBaTb MAOWAAW Pa3HbIX H-
ryp.

KnaccHas pocka BMCHT Ha cTeHe. MoxHo ckasartb,
YTO nAoWaAb KNAcCHOW [OCKM MeHblle, YeM nno-
Waab CTeHbl.

Kosép nexwut Ha nony W MOSHOCTBbIO €ro 3aKpblisa-
er. nowanb koBpa WM nnowagb nosia pasHbl.
Mnowaap uetbipéxyronbHuka 6Gosblue, ueM noLiab
TpeyronbHuKa. JTO BHAHO Ha rnas.

PN

CpaBHuTb nsowagM Kpyra M Keajpata Ha rnas
TpyaHo. B Takom cnyuae ucnonbsylor cnocob
HanoXeHusa curyp.

Kpyr Becb noMectuncs BHYTPW KBajpara. 3HAuuT,
naowaab Kpyra .., UYeM njowagb Ksagpata, a
nnowagb Keagpara .., YeM MIowadb Kpyra.
Yacto 6blBaer, uto cnocoBoM HaNlOXKEHWS CPaBHWTb
nnowaau uryp Henbas.

B atom cnyyae MOXHO nogcuutatb KBagparsl C
O[IMHAKOBOM N/IOWAAbIO, Ha KoTopble pa3buta Kaxk-
nas ¢urypa, ¥ CpasHWTb MNOJIYUEHHblE UuCna.
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. Ha pucyHke un3o6paxxeHbl urypbl, KoTopbie Mnpw
Hanoxeuuu He coenagyT. [lokaxu, uto ux naowa-

A peiHbL BIUMCIIH.
HAWOU

" IWLLUHEE

BbIPAXXEHUE: |
49 : 7
— - 28: 4
. 71-8 49:7 6-5—-12 45:(18—13) 42 : 6
6-7 63:9 52-3-9 (27 +27):9 .

7-5 42:6 8-4—15 24:(11-1) 35:5
1) 3anuwu TonbKO Te uucna ot 7 go 63, korto- ] 70 : 10
pole genarca Ha 7 6e3 ocratka. 56 : 8
2) 3anMwu Bce uucna ot 24 po 42. lNopuepkHu 63: 9
Te, KoTOopble aenatcs Ha 6 6e3 ocrarka. 54: 6

. Ot pocku anuHoM 8 M OTNUAMAM uacTb [NUHOM

2 M. Bo ckonbko pa3z Gonblie OCTaBlAACA 4YacTb
[OCKH, 4YeM OTnuneHHan?

. Peww ypasHeHus, nopbupas 3HaueHus .
x-71=42 36:x=4 9-x=145 x:6=6

Kak nerue yauatb, nnowagb kakoh curypbl 6onb-
we?
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KeagpatHbiii
caHTHMeTp| |
LIEMOYKA: |
1.
2
i 1
4,
5.

Bynem yuutbca u3mepaTb nnowaad uryp B KBaj-
paTHbIX CaHTMMeTpax.

Mnowaab keagpata, cTopoHa kotoporo 1 cm, —
3TO eAMHHLA NAOWAAM — KBaApaTHbIH CaHTH-
MeTp.

Cnoea «KBajjpaTHblii CaHTWMETP» NPH UWCNax 3anu-
coialor Tak: 4 cm?, 12 cmi

A B

2 D C

1cm 7 cm?

B npsamoyronbhuke ABCD nomectunoch 7 kBagpar-
HbIX CaAHTUMETPOB. 3HauMT, NAoWagb NPAMOYroJb-
Huka ABCD pasHa 7 cm2

CocuuTal, CKONMbKO KBafpaTHbIX CaHTMMETPOR B
kaxpon curype. CpasHu nnowagn 3tux curyp.

1

Kaxpgoe w3 uucen 72, 56, 48, 64 ymenbwu Ha 40,
a pesynbrar yMmeHbwd B 4 pasa.

Kawpgoe w3 uucen 12, 20, 28, 36 ymeHbwu B
4 pasa, a pesynbrar ysenuub B [ pas.

Ha 4 pgua nowagM HywHo 32 «r osca.
(ExxegHeBHas HOpMa Bbljlaud OBCa OfjHA M Ta Xe.)
CKONbKO KMIIOrPaMMOB OBCa HYXHO Jiolwagd Ha 6
[HeH, ecn¥ HOpMa BbiJauM B feHb He W3MeHWTcA?

M3 21 kr ceexked ManuHbl nonyyaerca 3 Kr cy-
xoi. CkonbKo B3ANWM CBEXEW ManuHbl, ecnu nony-
umni 5 kr cyxoin?
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6. B cTyneHueckom cTpouTenbHoM otpsge  Gbino |
19 ioHowen u 9 pesywek. Ouu pasbunuce Ha Gpu- I
ragbl no 7 uenosek. Ckonbko nonyuunocb Gpuran? |

|
|

7. CocTaBb 3afauM NO BbIPKEHUAM.

1)3-8+6 2)5-4—15 i
8. 63:7 97  8-3-3:8  54-24:6+40 |
56:8  6-6  7-6-6-7  90-21+42:7 i
48:8 77  4-8-8-3  35-30:5+25 ]
|
|

9. Hauept Ha Kknetyaton Oymare W BbIPEXH NpPAMO- I
YrONbHUK W [Ba TPEYrofbHUKA, KaK Ha ueprexe. 0

{ [

2

l
| |
| |
| |
| |
I |
l l l

|

|

[

|

|

|

|

|

CoctaBb M3 3TMX (DUIYP UETbIPEXYrONbHUK; NATU- |
YrONbHHK. I
|

l

|

|

l

|

|

|

Cocuutail, CKOMbKO KBaApPaTHbIX CaHTUMETPOB B
kaxaou curype (puc. 1, 2).

A
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’ byneM yuuTbcs BbUMCAATL NAOWaAb NPAMOYrofb-

HUKa.

s % Hapno HaiTM nnowafib NpsSMOYroNbHUKA, [JIWHBI CTO-
-‘.‘ poH kotoporo 3 cM u 4 cm. Pasgenum npsamo-

@
YrONbHWK Ha Keagpatbl nnowagsio 1 cM? W y3Haem,
CKO/NIbKO BCEro TaKWUX KBAAPATOB B HEM YJIOMMTCA.
] Mnowans Mo pnuHe npsMoyronbHMka ynoxwunocb 4 keaapara
npaAMoyronbHHUKa nnowaasio 1 cm?. Mnowapb Takoi nonocku 4 cm.

Mpu wupuHe npsaMoyronbHUKa 3 €M Takas nonocka
YyNOXHTCS B HEM 3 pasza. 3HauuT, BO BCEM npAMO-
yronbHuke ynoxwurca 4-3 =12 ksagpatos nnowaabio
1 cm2,

OtseT: nnowaab npsmoyronbHuka 12 cmZ,

1. Haigu nnowagb Kagoro npsMOYrofibHUKa.
K M D C

ha

LIEMOYKA: A 0 E N

2. lMonb3ysacb pUCYHKOM, y3Hai, nolwagb Kakoro nps-
MOyronbHUKa 6Gofblle M Ha CKONbKO KBaJpaTHbIX

CaHTMMETpPOB.
AnvHa AnuHa
() ©
= @
- = o - I
= =
a Q
ro- - =
1 ] I 1 3]_ 3
oo g 12 3 4 e \ | \
1cm

Yrobbl BLIUKCAHTL MAOWAAb NPAMOYrONbHUKA, HYXHO
HaUTH ero [A/MHY W WHPHHY (B OJMHAKOBbIX
ejMH1uax), a NoTOM BbIYWCNUTL NPOM3BEAEHUE
nonyueHHbIx uucen (nnowanb 6Gyger BbipaxeHa

B COOTBETCTBYIOWMX E€AWHMLUAX naowagu).
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1) Bbiudcnu nnouiafib NPSMOYronbHUKA, ANWHBI CTO-
poH kotoporo 9 cm u 2 cm.

2) Kakumu ewé moryt 6biTb ASIMHbI CTOPOH Mpsi-
MOYrONbHWKa C TakoW nnowaabio?

. Haueptu pgea kBagparta: OfMH CO CTOPOHOH 2 CM, 'BBIHPJCHH.
ApyroW co ctopoHod 3 cMm. Pa3bel kaxpabi HAWOU
KBajpaT Ha KBajpaTHble CaHTUMeTpbl W HaWau JNIULLIHEE
ero nnouagb. BbIPAXXEHMUE:
56:7 2-6:4 36:(11-2)-7 50-27:3
54:9 2-3:6 42:(14—-17)-9 34+9-4 48 : 8
36:4 1-9:3 48:(12—-6)-4 40—54:6 36 : 6
B 4 opuHakosble GaHku pasznunu 20 kr mépa. 60 : 10

Ckonbko notpebyerca Takux 6HaHok, utobbl pasnutb

30 kr mépa? 54 :9
42 : 7

U3 24 m cutua cwunu 8 OAMHAKOBLIX XanaTos.

CKONbKO TaKMX XanaToB MOXHO ClWHTb U3 15 M 56 : 7

curya? 30 : 5

MUcnonbays uucna 68, 12, 56, cocrasb pasnuuHble
BEpHble paBeHCTBa.

. Aus, Jlenuc u Kons HauepTunu no opHoin dury-
pe: Aua W [leHuc HauepTUnu curypbl C OfMHaKO-
BbiM uncnom ctopoH, a Kons u [lenuc Haueptunu
urypol ¢ oAuWHakoebiM nepumeTpoM. KTo kakyio
churypy Haueptun?

CpaBHW nepuMeTpbl ABYX YeTbIpEXYro/lbHWUKOB.

BbluMcnn nnowagb npsMoyronbHUKa CO CTOPOHa- q
MA 5 cMm 1 6 cm.
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>

bynem coctagnate Tabnuuy YMHOMEHWS W [AeNeHWs
C uucnoMm 8, WUCNONb3ys PHUCYHOK.

b 8-9

1 2 3 4 5 6 1 8 9
casl eesl Soxl inel lias] S el lEes] ies
16 24 32 40 48 56 64 72
Bbl'-IHCIIH H 33."0"“"]
8-8—64 64:8
8.9=72 9.8 72:8 72:9
1. 9-8  64:8  96-56:8 5.2  36:4
8-8  56:8  21:3+18 3.9  27:3
7.7 72:8  40-15:5 2.6  18:2
2 ¢ T1]2]3]als]e]7]8]9
c-8

B 3oomarasuHe B 6 aksapuymax 54 pbibku, nopogHy
8 Ka¥goMm. CKONbKO aKBapuyMoB  3aHWUMaIOT
27 pbibok?

1) B oropoge cobpanu 24 kr nyka, uecHoka B
4 pasa MeHblle, ueM Nyka, a MOpKoeM B 5 pa3
6onble, uem uecHoka. CKONbKO KMAOrPamMoB
MopkoBu cobpanu?

2) Cocrasb 3apauy no ebipaxeHuio (15:3)-2.

Haueptv npamoyronbuuk ABCD, pnvHbl CTOPOH KO-
Toporo 8 c¢M W 2 cm. Hahgu ero nnowagb W nepu-
MeTp.

Peluy ypaBHeHHsi, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE HaXOAAT
BblUMTAHUEM.

x—21=54 100 —x=63 x+18=67
OpuHakosble urypbl 0003HaualOT OfWHAKOBbIE

uucna. Kakoe uucno npsuerca nopg TpeyronbHUKoM?
nog keagparom? nog Kpyrom?

28:7 16+20:4 3-8 32:8
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1. Y Cepéxn 5 mower no 10 k., a y Bonogu opgHa
moHeTa — 50 k.
1) lMocrasb Bonpoc, utobbl 3apjaua pelwanach TaK:

10-5+50.
2) MoctaBb K TOMy e YCNOBWIO [PYrod Bonpoc, _ 11
utobbl 3ajaua pewanacb Tak: 10-5—50. ' Q

2. 9-4 56:8-5 91— (6 +85) 6-3
7-8 64:8-7 55+8—-29 1-3 !
8-9 42:7-8 41-5+36 0-3 - it

3. 3anonHu T1abnuuy M paccKaxku, Kak NpU OAHOM M
TOM e [eNWMOM MeHSNCA JeNuTeNlb M KaK —
yacTHoe.

JNenumoe 1211212112 12|12
Denutens 112]3|4]6]12
YactHoe

4. CpaBHM 3apaud, CPaBHU WX peLUeHHs.
1) 8 opuHakoBbix Habopos LUBeTHOM OymarW CTOAT
80 p. Ckonbko crosT 5 Takux Habopos?
2) 8 opuHakoebix Habopoe useTHOW Oymaru crosT
80 p. Cronbko Takux Habopos GymarM MOXHO Ky-
nutb Ha 60 p.?

5. 26 O 6 O 7=13 2020 4=0 @
7090 2=18 8§ O9 0 2=70 =
9090 2=20 8040 2=30
90 20 2=16 40 O 5 O 7=56

6. CpaBHW ypaBHEHWSi KaXAOW napbl M CKaXHW, He Bbl- o
uucnss, B KaKOM W3 HWX 3HaueHue x Oypger
6onbuue.
z+34=068 96 —x=15 x—29=60
x+38=68 96 —x=18 x—39=60

24:8=[1 56:7=0 6-8=0 8.4=0 q
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1. 72:9 19 79—-16+40:8 56:8
54:6 2-8 70—49:7-30 63:9 7 7

2. U3 12 moTKOB wWwepcTH nonyyaetcs 3 OAMHAKOBbIX
nerckux ceutepa. 1) Ckonbko MOTKOB lWepCTH no-
Tpebyerca Ha 5 Takux ceutepos? 2) Ckonbko Ta-
KUX CBMTEPOB MOXHO cBfizaTb W3 16 Takux Mor-
KoB?

3. Nana npoeén 10 aHelt ceoero oTnycka Ha faue, a
ocTanbHble 2 Hepenu B Aome otgabixa. Ckonbko
aHed nana Gbin B oTnycke?

4. [nuna popoxku B cagy 35 M. Muwa pacuuctun
or cHera 7 M popoxku, Mpa — 5 M, a octans-
HYIO 4acTb [OPOXKW pacudctun nana. [locraeb
BONPOC M pelWM 3ajjauy, MCNoNb3ys YEpTEX.

iMm . 5m ?

5. Bbipexu Takue MHOTOYroflbHUKM W COCTaBb W3 HHX
NPAMOYronbHKUK. Bbluvcnu nnowaab W nepumetp
3TOro NpAMOYro/bHUKA.

““““““Eb 30:5 9-6 63:7+56+6 42:6 6-6

l

i i

W ’ _ 64
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bynem coctagnatb Tabnuuy YMHOXEHWS C UMC/IOM
9, UCNONb3ys PHUCYHOK.

1 2 3 4 5 6 1 8 9 H -
LN LA N J LA N J LN e eee LA R LR N ] LA N *"
LA N LA N ] LN LR N LA N J LA N LA N LA N ] L AL b
L X ] LX) LA X LN ] LA R ] LR LR LA R ] [ XX ] i “

9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anomuu!

9-9=81 81:9=9

BbIYMCIIH.
1. 64:8 1-7 (36 —28)-5 36+24:6 HAROU
12:9 8-8 4-(23—16) 45:5-9 JIMILIHEE
81:9 9-9 (32—27)-6 18+54:9 BbIPAXKXEHME: |
56:8 6-6 5-(64—60) 32:4-8 | :
2. [lesouka npuHecna Ans KponuKoB 27 MOPKOBOK, a 40 : 5
manbuuk — 18 mopkosok. Bce MopkoBKM OHM 64 : 8
Pas3fIOXMUAM KPONWKaM B KAeTkU, no 9 MOpKOBOK B 32 : 4
kaxaylo. O6bACHM, UTO O3HAUAIOT BbIPKEHUS: '
27:9  18:9  27+18  (27+18):9 24 : 4
3. [nuua nposoga 50 m. CHauana or Hero otpesanu 72:9
8 M, notrom 7 M. Ckonbko MeTpos npoeoja ocCTa- 80 : 10
nocs? "~ 56 :7
Pewu 3apauy pasubiMu cnocobamu. 48 : 6
4 3 m9 agv=0 gm 5 em=[ am [J cm
4 cm 8§ mm=0 MM 25 mm=[ cm [0 mm

5. Nlawe 14 netr, a One 8 ner. Ckonbko netr Gbino 0
One, korga [lawe 6bino 9 ner?

6. Haiau nnowaab W nepuMeTp KBagpata, AJMHa CTO-
poHbl kotoporo 7 cm; 4 cm; 9 cm.

6 |112|3|4|5]|6|7]|8]9 q

é-9
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KeagparHbiii
Aeuumerp

3AHUMA-
TEJIbHBIE
PAMKM:

/18 150\

Y3HaeM HOBYIO efWHMUY NIOWAAW — KBajpaTHblK
heuumetp.

Mnowaab kBagpata, ctopoHa Kotoporo 1 am, —
3TO eflMHWLA NNOWAAM — KBafpPaTHbIH AeuuMerp.
CnoBa «KBajpaTHblii JeuMMeTp» NpWH YMCNax 3anu-
cbisalor Tak: 5 am?, 17 ami

Ha ueprexce u3obpawéH 1 am2, koTopblit pasbuT
Ha KeajparHble CaHTUMeTpbl.

O6bAcHK, Kak MNOACUMTATb, CKOJMbKO KBaJpaTHbIX
CaHTUMETPOB COMEPXHTCA B KBafpaTHOM JeuumeTpe.

1 am?2 =100 cm?

Ha obopote obnoku yuebHHWka H30OpaxKéH KBag-

par nnowaapio 1 amMZ KpacHbIMA nuHusMM Bbife-
neHbl fABa npsMoyronbHuka. Hakau nnowaab kax-
[OrO U3 HHX.

Boicota 3epkana npamoyronsHoi copmel 10 gm, a
wuprHa 5 am. Yemy pasHa nnowanb 3epkana?
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M3 12 M Tkauu nopTHOW cwun 6 OAWHAKOBBIX
neTckux KocTioMoB. CKONMbKO METpOB TKaHW notpe-
6yercas Ha 10 Takux koctiomoB? Ha [ kocriomos?

. [na pemonTa KBapTUpbl KynunW 4 6GaHKKM Kpackw,
no 3 kr kaxpas. CKONbKO KWNOrpamMMOB KPacKw
Kynunu?

Cocrasb fBe obparHble 3ajaud W peln MX.

Macca Konuuecteo | Macca Bcex
1 6aHku HaHoK HaHoK
3 «kr 4 wr. 2
3 kr ? 12 «kr
? 4 wr. 12 kr
9-(38—30) 8-7+5-6 7-(100—-91)
65— (49— 19) 9-9—-28:7 6-(75—65)
28 +45:5 63:7+54:6 71+36:4

"PEBYChbI:

N

1
Oy *
%~y

*
*

.

Kona, Ouma u Cawa cobpanu smecte 30 rpu6os.
luma Hawén B 2 pasa 6osnbwe rpubos, uem Ko-
ns, a Kona — B 3 pasa meHbwe, uem Cauwa.
Ckonbko rpuboe Haweén Kaxabli M3 Hux?

Cpenait uepTéx K 3ajaue W pewu eé.

B ansbome ans packpawusaHus 6biio 25 pucyH-
kos. B nepsbit geHb Ona packpacuna HECKONbKo
PUCYHKOB, BO BTOPOM — Ha 3 pucyHka Gonblue,
yem B nepsbid. locne 3toro 18 pucyHkos ocra-
Nucb HepackpaweHHbiMA. Ckonbko pucyHkos Ons
packpacuna B NepBbli AeHb?

Pacctasb ckobku Tak, utobbi paBeHcTBa Obinu Bep-
HbIMM.

7+2-9—-4
1+2-9—-4

17 9+18:3+6=11
17 9+18:3+6=15

Haipgu nnowaab nucra KaproHa KBajpaTHOM
hOpMbl, ANIMHA CTOPOHbI KOTOpOro 7 AM.
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- U U S —

1. 3anMwu Tonbko oTBeTbl M npoBepb ceba no Tab6-
ndue Ha obopore obnowku yuebuuka.

2-2

3-2 3-3

4-2 | 4-3 | 4-4

5-2010 53 N5 4 BIE55

6:-2 | 6-3 | 6:4 | 6:5 | 6-6

7-2 73 | 7-4 |7-5|7-6|7-7

8-2 | 8-3 | 8-4 | 85| 8:6 | 8-7 | 8-8

9-2 | 9.3 | 9:4|9.5|9-6|9-7| 9-8]|9-9

2. B 9 opuHakosbix Habopax 54 vawku. Cronbko ua-
wek B 5 Takux Habopax? Ckonbko Takux HabBopos
nonyuutca M3 60 uawek?

3. B kopauHe Gbino 5 kr ceéwnbl, a B 6 opauHako-
BbiX fAwukax — 60 kr. Bo ckonbko pas 6onbuwe
6b110 CBEKNbI B OLHOM SLYUKE, YeM B KOp3WHe?

4. 27:9 3-8:6 21:3+0-6 38+59
56:7 2-9:3 27:3+1-6 42 - 17

5. PaccMoTpu pHCYHOK W CKaXKM, BO CKONMbKO pa3 ba-

Gouek MeHblle, ueM CTpeKoa3.

Naubl uucna 4, 5, 7, 8, 9. Kaxpgoe uétHoe uucno
yMeHbllM B 2 pasa, a HeuérHoe ysenuub B 9 pas.
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Yuumca pewartb 3afauu M BbINONHATbL BquHCHBHMH.‘

00300 s

1. 3a Tpu pgHa pabouue otpemoHTHpoBanu 24 Tpon- 3AHUMA-
nenbyca: 8 nepeblii AeHb 8 Tponneibycos, Bo BTO- TE/IbHbIE
poit 10. Ckonbko TponneibycoB OHM OTPEMOHTH- PAMKU:

posanu B TPeTMH [eHb?
PaccMOTpU cxemaTWueckuit UepTéX W pelud 3agauy.

24 Tp.
/-"'"-'_'_—_—__7 _K
\\____,..—/\_____,_..—/\___,/
8 Tp. 10 Tp. ?

Mposepb pelueHWe 3apaud.

2. Mo tabnuue Ha obopote 06NOXKM yueBHHKa:
1) waigu npowussepenue: 4-7, 7-9, 8-6, 2-9;
2) nposepb, uto 6-7=7-6, 8-9=9-8;
3) wWanpgu uactHoe: 28:7, 24:6, 63:7, 45:9;
4) waszosu uucna ot 7/ po 63, koTtopble penAarca
Ha T;
5) wHazoeu uucna ot 9 go 81, kotopbie pensarcs
Ha 9;
6) obbAcHM, Kak nosyueHbl U3 uucen nepeBoi CTpo-
KW uYuCna BOCbMOW CTPOKM; [AEBATOW CTPOKM.

3. 82-36:4  40—15:5+10 7-(12—4)
52+27:3  40—15:(5+10)  8-(25—20)
94+24:4  (40—15):5+10  18:(11—9)

Pebata cpgenanu 10 kpacHbiX (HOHApUKOB H q
6 xeéntbix ¥ cobpanu rupnaugpl, no 8 doHapu-
KOB B Kawfaoh. CKOMbKO NONYYHnocb rupnsaua?
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Y3HaeM HOBYIO efWHMUY NIOWAAW — KBajpaTHblK
MeTp.

Mnowapbs kBagpara, cTropoHa kotoporo 1 M, —
3TO efMHMUA NIoWafuM — KBafpaTHbIH MeTp.
Cnoea «KkBajpaTHblii METP» NPW YKCNax 3anucbisa-
ot Tak: 8 w2, 20 ™%

JTol eauHWUEH NONb3YIOTCA, HanpuMmep, NMpH M3Me-
PEHMH NNOWAAM KOMHaTbl, [OMa, caja.

1 M2 = 100 pgm?

Mamepb anuHy W wupuHy Knacca. Y3Wai nnowagb
KNnacca B KBajpaTHbIX MeTpax.

1) Bonbwue nnowagud KoMmHar, KBapTHp, AOMOB,
3eMefibHbIX YYacTKOB, ropofioB W T. n. Ha Oymare
u3obpaxkaioT B yMmeHblieHHoM Buge. Hanpumep, Ha
pUCyHKe W306paKéH nnaH [AayHOro yuyacTka, Ha
kotopom 3a 1 M? yCNOBHO NpWHATa ofHa KJeTKa.
Mnowaab poma Ha nnaHe 42 KNETKWU, 3HaAUMT,
Hactosiwas ero nnowagbs 42 m.

Can

Jom

Oropoga

2) Haigu no nnany nnowagb caga.

c |ols|l7l6l5|| @ |6a]56]a8]a0]32




4. 94-42:6  30-12:3+3 8-(13-17)
75+81:9  30—12:(3+3)  9-(14—6)
38-64:8  (30—12):3+3 7-(12-3)

5. 1) Mame 32 roga, a cbiHy 8 ner. Bo ckonbko
pas Mama craple cbiHa?
2) Bo ckonbko pa3z Mama 6bina craplue cbiHa
5 ner ToMmy Hasap?

6. Mo T1abnuue Ha obopore o6noOXKW yuebHuKa:
1) wanau npoussegenue: 6-7, 4-8, 9-3, 4-9;
2) nposepb, uto 7-8=8-7, 3-6=6-3;
3) wWangu uactHoe: 54:9, 32:4, 42:6, 35:5;
4) Hasoeu uucna ot 6 go 60, koropbie pgenarcs
Ha 6;
5) wasosu uucna or 4 pgo 40, kotopbie aenarca
Ha 4.

-J
.

1) Haueptu Ha nucte knetyato Oymaru Tako#

KBalpar, BbIPEXW €ro W paspeXb MO NOKa3aHHbIM @ 0
Ha uepTexe NUHUAM.

2) 3anvwu Homepa uryp, KoTopble Tbi CMOXellb

BbI/IOXXHTb, WCNOJIb3YyA nNONyyYeHHble 4YacTu KBajpara.

1 2 i : 3

3) Uemy paBHa nnowapb KaXKAOW M3 3THX curyp?

Haitgu no nnauy, c. 70, nnowapgb oropopga. q
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"MATHYECKHUE|
KBAJIPATbI: |

Yuumca pewartb 3aAavyd M BbINOJIHATL BbIMHUCNEHHWA.

. Cocragb no Ttabnuue TpW 3ajauM W pewwM MX.

Llena Konuuecteo | CroumocTb
4 p. 6 wr. ?

4 p. ? 24 p.

? 6 wr. 24 p.

. Ha kaxpaoe pgerckoe nanbto npulLMBaiOT 3 Nyrosu-

ubl. CKONbKO NYroBul, HYXHO NPUWMUTL Ha 8 Takux
nanbto? Ha 9 nanbro? Ha 10 nanbro?

. B kycke 25 M TKaHWd. XBatuT NM ITOW TKAHU, 4TO-

6bl cwuTe 6 nnatbes, pacxoAys Ha Kaxgoe no
3 M Tkauu? CKONbKO METPOB TKaHW OCTaHercs, ec-
MM pacxofoBaTb Ha Kaxjoe no 4 m?

12—32:4 64—16:8+8 9-(13—-16)

36 —18:2 64— 16:(8+8) 6-(27 —20)

48—24:3 (64—16):8+38 40:(30—25)
.4 m 9 gv=0 am 1 aM?=0 cm?

3am 4 cm=[] cm 1 M= pm?

9 cm 6 mm=0 MM 9 m=0 gm

. Y Bxopa & napk 6biiv gse knymbol. OpHa knymba

umena copMy KBaaparta, [/IMHa CTOPOHbl KOTOPOro
3 ™, a gpyras — copMy NpAMOYTONbHUKA, AJIWHbI
ctopoH Kotoporo 4 M u 2 M. Y kakoW knymObi
nnowane Gonbwe? Uro MoxHO cKkasatb Npo WX ne-
pUMETPbI?

. Paccrasb ckobku Tak, utobbl paseHcTBa Gbinu Bep-

HbIMH.

16+20:4=9 | 9-10-7=27 | 15+36:9-3=21

B osowmyio nanatky npusesnud 8 SAWMKOB Orypuos,
no 10 kr 8 kaxgom. [lo obegeHHoro nepepbiBa
npogand 54 kr. CKONbKO KWNIOrpaMMOB OFypLOB
ocranoch?
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CTPAHUYKU AN NTIOBO3HATEJNIbHbBIX

3AJAYU-PACYETHI

1. 2 TeTpaguM CTOAT CTONbKO e, cKonbko 1 6nokHor,
a 1 Habop kpacok B 4 pasa popoxe, ueMm 6OKHOT.
1) Mocuwurair, xsatut v 100 p., utobbl KynuTb 8 TaKMX
Tetpagei, 2 6nokHota M 1 Habop kpacok, ecnu 1 Ter- |
pagb ctout 4 p.
[JlauHble o nokynke sanuwu B Tabnuue.

J % ?)
HaumeHosanu1e LieHa Konuyectso | CroumocTtb

npeamMeta npegmMeTos

Tetpanb
BnokHoTt
Kpacku
Uroro

2) Yto ewé MoxHO KynuTb Ha octaswwueca ot 100 p.
neHbru? PaccMoTpu pasHble BapuaHTbl.

2. 1) Nana kynun petam wokonagHoe, (PYKTOBOE W BaHWNb-
HOe MOpOXeHoe, No OfHOMYy kaxpaoro copta. Ckonbko
cpaud OH pomkeH nonyudte ¢ 50 p.?

2) Manbumk kynun 2 cpyktoebix M 1 wokonagHoe Mopo-
»eHoe. CkonbKo cToMna 3ata nokynka?

3) CocraBb noxoxue 3afjaud U pewn Mx.
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CTPAHUYKN ANt TIIOBO3HATEJIbHbIX

1.

Haueptu Takue curypsl B TeTpaam.

1) Pasgenu curypy 1 Ha Tpu paBHble yacTu Tak, utobbl
NIMHUK [eNeHWa WKW NO CTOPOHaM KEToK.

2) Pasgenu churypy 2 Ha ueTbipe TaKWe >Ke UacTH, Kak

8 npeablaywem 3sanaHu. JIMHUM [eneHWs Takoke [OMKHbI
WATH MO CTOPOHAM KJeTOK.

1 2

. Tpw ppyra: Kupunn, Anexceit u ne6 — yuacTeosanu B

TeHHUCHOM TypHWMpe. OAWH M3 3TUX ManbuMKOB CTan no-
6enutenem TypHupa. Ha Bonpoc: «Krto nobegun?» —
Kupunn oretun: «3to He sin. Anekced ckasan: «[lobe-
autenem cran [ne6». lMo3xe BbIACHWNOCb, UTO OAMH W3
3THX OTBETOB BepHbl4, a pApyroi HeT. Kro nobegun B
TEHHWUCHOM TYpHUpe?

Hauuu paccyxpate tak: «[lpegnonoxum, uto Anekcei
ckasan npasay, toraa W Kupunn...»

Manbuuk kynun Heckonbko Gynouek no 17 p. OH nogan
8 kaccy 100 p. W nonyuun cpayy B BMAE HECKONbKWX
naTupy6nésbix MoHeT. CKONbKO NATUPYGNEBbIX MOHET OH
MOr MONYUMUTL?

Ucnonbays B kaxgom cnyuae 4 pasa uucgpy 7, 3Haku
apUPMETHUECKHX [EHCTBMH W, €CNW Hafo, CKOOKHM, COCTaBb
5 BblpaeHui co 3Hauenusmu: 5, 6, 7, 8, 9.

Hanpumep: 7—(7+7):7=5.




5. Mo npsMol necHol TponuHke Apyr 3a jApyrom OGeryr
BONK, nuca W 3aau. Paccrosuue mexay 3aiuem U Bon- 0”,0
Py

koM 7 M, a mexay 3aWuem W nucon 4 m. Kakoe pac-

cTosHMe MoxeT ObiTb Mexay nucod u sonkom? Kro 3a Q
kem 6Gexur? =
3Bepu Moryt 6exatb No TPONWHKE B TaKOM MOPSJKE: 7 \Q

HY ‘o )t

Paccrosnue mexxay nucoi w sonkom 6yger [ m.
Mopsagok Moxer GbiTb U APYrHUM.

) @
im A 4 4 m

PacctosHue mexay nucod U sonkom Oyger [ M.

B kakom ewgé nopsgke 3sepu MOMNM cnefosaTb Apyr 3a
npyrom?

BbinonHu uepTéx B TeTpaau M onpefenu paccrosHue
Mexay ﬂHCOﬁ M BOJIKOM [ONA 3TOro ciaydyas.

|
|

6. PaccMoTpu puCyHOK.

&> @

Bbibepu BbicKasbiBaHWsA, BepHble ANS [AHHOTO PUCYHKA.
1) Ecnu durypa 3enéuoro ugeta, TO 3TO TPeYrofibHHK.

2) Bce dwurypbl KpacHOro ugeta — MpSAAIMOYTO/IbHUKH.

3) Bce durypbl He KpacHOro useta — TPEYrobHHUKH.
Cocrasb elé OfHO BbICKa3biBaHWe, BepHOe ANA AaHHOTO
pUCYHKa.

~ . 4



b UTO Y3HAJIUH. YEMY HAYYUJIUCb

1.

06 °

B Hosom nsatuataxxHom pgome 80 keaptvp. Ha kax-
AoM 3Taxe 3acenunu no 8 ksaptup. Ckonbko
KBApTUP OCTANOCb 3aCENHTh?

Moctasb Bonpoc Tak, utoBbl 3ajaua pewanacb ABy-
MSi [IEHCTBMSIMM; peluM 3ajauy.

1) B wkonbHoMm pagope pocno 12 Gepés, a psbuu
B 4 pasa MmeHblue.

2) Ha nepeom ataxe wkonbl 9 yuebHbix nomelue-
HWH, a Ha BTOpOM — Ha 2 6Gonblue.

3) Ha crpourensctee goma paboranu 10 nnotu-
KOB, a Manapos B 2 pasa Oonbue.

B marasuu npusesnu ¢pykThl B Aumkax: sO6noku —
no 9 kr B AwMke, a rpywd — no 8 kr B Awu-
ke. OObsCHM, UTO O03HAUAIOT BbIPAKEHUS:

9+8 9-3 8-4 8-4+9 9-3+8

Kakve w3 umcen ot 42 pgo 63 penatca Ha 7 6es
ocrarka?

[1:0=9. MNopbepu penuMoe W penutens.

. 9-5 56:8 42:6-9 8-(20—14)
4-9 54:9 32:8-3 (36 +12):6
6-7 49:7 27:3-6 (90—42):8

8 kapaHpawen crost 24 p.

1) Ckonbko crosT 7 TakuMx KapaHaawein?

2) Ckonbko Takux kapaHjawei MoxeTr kynutb Cae-
Ta, ecnu y Heé Tonbko 20 p.? Ckonbko e pomx-
Hbl Aatb caaul?

MNepumerp TpeyronbHuka paseH 48 cm. [nuua op-
HoW ero ctopoHbl 16 cM, a pgpyron — 18 cm.
Haigu nnuHy Tpetbed CTOPOHbI 3TOrO TPeyrofibHu-
Ka.

M3 kakux Tpéx (Uryp MOXHO CNOXHTb NpsAMO-
YyronbHUK? 3andwm Wx Homepa.
Hanpu nBa cnocoba.
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10. Pewn ypasHeHus, noabupas 3HaueHWs .
x-38=38 z-8=0 26—x=0

11. BcnoMHM, Kak MOMXHO Y3HaTb HeW3BeCTHoe carae-
MOe, YyMeHbluaeMoe, BblUWTaeMOe, W pelun YypasHe-
HUS.
30 +x=56 m—14=280 10— k=41

12. CpaBHW, He BbIUMCNASA, 3HAUYEHHS BblPAXKEHUH.

7-9 O 9-7 38—4 O 38 7-8 O 7-7

7+9 O 9+7 36:4 O 36:6 7+8 O 7+1

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mposepb cebsi BbIUUCNEHUAMM.

CocTaBb BepHble paBeHCTBA M HepaBEHCTBA, WC-
NoONMb3yA BbIPOKEHWS:

1) 9-3, 30—6, 3-9, 30—3;

2) 6-9, 7-8, 60—6, 32+8, 9-6.

8-7 15:3 63:9-3 85— (46 + 18)
7-9 54:9 20:4-8 27 + (40— 12)
8-6 14:2 49:7-4 94— (39 +17)

1) Kakue wu3 uucen or 18 po 81 penarca wa 9?
2) Kakue W3 uucen: 16, 24, 32 — penstcs 6e3 oc-
tatka Ha 4?7 Ha 3?7 Ha 87 Ha 67

3) 3anuwu TpWM uucna, KOTOpble AenAaTca W Ha 2, U
Ha 3. [lposepb, gensrcs nu 3TM uucna Ha 6.

9 opuHakosbix 6nokHotoB ctoaT 72 p. 1) Ckonb-
kKo croatr 7 Takux 6nokHotos? 4 6nokHoTa?
2) Ckonbko TakMx G/IOKHOTOB MOXHO KYMUTb Ha
40 p.? Ha 64 p.?

M3 15 m miona cwunu 5 ofMHaKOBLIX 3aHABECOK.
CKONbKO TaKWMX 3aHaBECOK MOXHO CWWTb M3 21 M
Tiona? Ckonbko noHapobutca TionsA, utobbl CLIMTHL
9 Ttakux 3aHaBecok?

M3 kakux TpEx curyp MOXHO CHOXWTb TPeyroJb-
HUK?
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0GR BT A G 19. U3 14 moTkoe wepctn bGabywka cBs3ana HOCKM,
I T I - | 3aTpaTMB Ha Kaxayl napy no 2 MoTka. Buykam
‘ oHa nogapuna 3 napbl Hockos. Ckonbko ewé nap
HOCKOB y Heé octanochb?

20. lea manbuuka nnbiiM HascTpeuy apyr apyry. Ogud

nponabin Ao Bctpeun 27 M, a aApyroh — Ha 4 ™
MeHble. Kakoe paccrosHue 6bino Mexay HUMH
cHauana?
1 [ o ) e PaccMoTpu cxemaTuueckuit uepTéx W pewu 3agauvy.
PEBYCbI: 1™ 2 &
EENESEEE Bt ==
|
27T ™ Ha 4 M MeHblue
*x 7 3
3*
59 21. CopeBHoBanuch B nnaBaHuM 12 yueHukos, B Gere
Ha 6 yueHukos Oonblwe, ueM B MNaBaHWM, a
B rMMHacTMKe B 2 pasa MeHblle YUEHWKOB, ueM
* % B 6Gere. CKONbKO YUEHUKOB COpPEBHOBaNWCb B
1517
rumHacT1ke?
84

—

™

A g Ly I o S
g(g! ??.%ﬁ% =%

22. ins wkonbHoro 3ana kynunu 50 HOBbIX CTynbes.
10 crynbes noctasMnM Ha CUEHY, a OCTaNbHble —
8 3an, no 8 crynbes B Kkaxpom pspy. Ckonbko
PAAOB M3 HOBbIX CTYNIbEB MNOAYUMNOCH?

23.MNoeap 3 pws pacxopoean no 9 «r kpynbl. [locne
atoro y Hero ocrtanocb 13 kr kpynbl. Ckonbko
Kpynbl Obino y noeapa cHauana?

24. Pewn ypasHenus: 56 +a=282, 87 —c=52.
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25. Hazosu Haubonbwee uucno go 30, kotopoe pge-
nutca Ha 7; Ha 8; Ha 9.

26. B nepsbili Knacc WKONbI B 3TOM rofy NOCTYNMAM
67 uenoeek. Wx pacnpegenunu no knaccam Tak:
g 1A — 22 yueuuka, 8 1B — cronbko xe,
8 1B — octanbHbix petei. CKONbKO YyueHWKOB
g 1B knacce?

27.Bo ckonbko pa3 7 meHbwe, yem 287 uem 42?7 Bo Bquﬂ'C"“'
ckonbko pa3 48 Gonbwe, uem 67 uem 8?7 Ha HAWAU
ckonbko 74 Gonbwe, uem 20? uem 12?7 uem 4? Ha JULUHEE

ckonbko 18 mewbwe, uem 40?7 uem 28?7 uem 80?7 BbIPAXKEHME:
28.| Ygenuub 8 8 pa3s || YMeHbwu B 9 pas 42 : 6
11913|6]|7|4]]|27(45|72]36/54]63 28 : 4
56 : 8
29.35+15:5+2 42:6-17 63:7-5 .
(35 + 15) : 5+2 32:4-8 81:9-6 21: 7
. 35: 5
30. Mnowaae nucra uygetHoit Gymarw 100 cmZ U3 He- .
ro Bblpesand 9 ksagpatos, nnowaabio no 9 cm? 70 : 10
kaxabii. Hakgu nnowagb ocrasBliedcss yacTd /IdcTa 63: 9
uBeTHOM Bymarw.

31.Cpenan uepTéx K 3ajaue U pewu eé.

OT npAMOYronbHWKa, A/IMHbI CTOPOH KOTOPOTO
5 ¢cm u 3 cm, oTpesanu NONOCKY CO CTOPOHaMW
3 cm u 1 cm. Halgu nnowapb ocraslweics uyactu.

32. Haueptd nnaH yuyactka npsaMoyronbHon ¢opMbl €O
ctopoHami 4 M U 9 M, uzobpaxas 1 M2 oaHoW
knetkon. [Mokaxu Ha nnade, uTO OrypuamM 3aHATO
12 M2, a nomupgopamu — Ha 4 M? 6Gonblwe, uem
orypuamd. CKONbKO KBaApaTHbIX METPOB yuacTka
octanuck csobogHbiMU?

MNpoeepounbie pabotel, c. 42, 43 n

79



Bbibepy npaeunbHbIK OTBET.

NMPOBEPUM CEBA
M OLIEHUM CBOM AOCTUMKEHUS

Tecr
Bapuanr 1

3apganue

BapuaHTtbl oTBetoB

1. Ykaxkn npousseseHue uu-

cen 9 u 6.

36 54 45

2. Ykawu uactHoe uucen 63 wu

U5

3. YKkaxu BCe BbIpaXeHWs, 3Ha-

UEHMS] KOTOPbIX paBHbl 7.

©0
~

4.Yxaxu Bce paBeHCTBa, KOTO-

pble CTaHyT BepHbIMM, €Ciu B

OKOLUKO 3anucatb uucio 6.

N
& 00 00
o
O
I
w
S

5.YKaxu 3HaK cpaBHeHMsi, KO-

TOPbIA Hafo MOCTaBUTb, UTO-

6bl NONYYUTb BEpPHYI0 3a-

nck: 4-3 O 3-5.

6. Ykaxu 3HaK cpaBHeHWs, KO-

TOPbI4 Hafo NOCTaBWTb, UTO-

6bl NOMYUMTb BepHylo 3a-

nuck: 27:3 O 36:4.

«>» «<» «=»

7.Bo ckonbko pas yBenuuunu

8, ecnu nonyuwnu 327

Yucno 8 yeenuuunu B:
5 paz 6 paz 4 pasa

8.C nomolpbio Kakoro Bbipa-

49:[0-4=28 crano BepHbIM?

XEHWSi MOXHO oTBeTUTb Ha| 24-4 24+ 4
sonpoc: «Bo ckonbko pas| 24—4 24:4
24 6onbwe, uem 47»

9. Kakoe uucno Hago 3anucatb
B OKOLWKO, uToBbl paBeHCTBO 8 7 4

\ Y




Bapuaunt 2
Bbibepr npasunbHbid OTBET.

6bl MONYUMTb BEpHYlO 3a-
nuck: 45:9 O 36:4.

3apanne BapuaHntel ortBetoB
1. Zex:x;u , nypouanep,enue uu- 63 16 54
2. Ykaxu uactHoe uucen 56 u 48 64 7
3. Ykaxu Bce BbipaKeHWs, 3Ha- ig; lg ‘25 ggg
UEHMS] KOTOPbIX paBHbl 6. ' 21:3 ’ 54:9 ’
4. Yaxu Bce paseHctsa, koto-| 4-[]=28 6-01=30
pble CTaHyT BepHbiMH, ecnu 8| [1-8 =32 5-0=35
OKOLUKO 3anucaTtb uucno 1. 6-001=42 O-0=49
5.YKkaXu 3HaK CpaBHeHus, KO-
TOPbIM HagO MOCTaBWUTb, UYTO- _
6bl NONyuuTb BEPHYID 3a- AR A
nucek: 6:4 O 4-5.
6. Ykakn 3HaK CpaBHEHWsi, KO-
TOpbiH Hajo MOCTaBATb, uto-| . .

7.Bo cKkonbkO pa3 yBenWuMnu
9, ecnn nonyudnu 457

Yucno 9 ysenuuunu B:
5 pas 9 pas 3 pasa

8.C nomouibio Kakoro Bbipa-

42:01-9=54 crano BepHbiM?

EHWS MOXHO OTBeTHTb Ha| 32+8 32-8
sonpoc: «Bo ckonbko pas| 32:8 32-8
8 MeHblie, uem 327»

9. Kakoe uucno Hapo 3anucatb
B OKOWKO, uToBbl PaBeHCTBO 1 6 9
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HABEPHU 40;

YMHOXeHue Ha 1

B marematuke ectb ocobbie npasuna YMHOMKEHUS
moboro uucna Ha 1 u Ha 0.

Mpu ymHOxeHnun noboro uucna Ha 1
NONYYaeTCs TO UWCNO, KOTOPOE YMHOXasH.

Hanpumep: 4-1=4, 32-1=32.

0 A1 52- (48 — 47) 83-1 28:4-1

1412 (62+24)-1 1-21 1-8-3

. 56:8 81:9-8 4-9-40:5 27:(20—-11)

54:9 45:5-7 42:6+8-8 49: (60 —53)

. B cronosyio npuseanu 36 «kr sbnok, a rpyw B

4 pasa meHbwe. Ha ckonbko KWNOrpamMoB MeHb-
we npueesnu rpyw, uyem s6nok?

18 kr BapeHbs pasnoxuni B 6 GaHOK NOPOBHY.
Ckonbko Hago Takux 6aHoK, uTOBbl Pa3NOMMTbL
24 «r BapeHba?

. Ecnu u3BecTHO, CKONBbKO CTOWMT KHUra W uto 6nok-

HOT B 7 pa3 felweBne KHWUIW, TO Kak Y3HaTb,
ckonbko ctout 1 6nokHotr? 4 6GnokHota?

1) Haueptu 2 Takux kBapaparta, utobbl nepumeTp
nepeoro 6bin paBeH 8 cM, a nepuMeTp BTOPOro
6bin 661 B 3 pasa Gonblue.

2) Bo ckonbko pas cropoHa nepBoro Keajgpara
MeHblle, YeM CTOpOHa BTOpOro?

3) Bo ckonbko pa3 niowagbs BTOPOro Ksagpara
6onblie nnowanu nepeoro?

Denvmoe 24| 3149|1435

Denutens | 8 3 7

YacTtHoe 314 7 5

89-1 (70— 69)- 14 0-99 32—(0-57)

82



YMHOXeHue Ha 0

Y3HaeM npasuno yMmHoxenus nioboro uucna Ha 0.

Mpu yMmHOXeHHH noBOro uucna Ha Hynb
nonyyaetcs Hy/b.

Hanpumep: 3:0=0, 12-0=0, 58-0=0.

[enutb Ha Hynb Henbas! |

. Pewwu c yctHbIM obbsAcHeHHeM.

7-0 7+0 9-1 1-9 0-9 9-0

. 18-0 | 6-0 12-0 | 72:9-0 (6:6)-9
0-19 8-1 12—-0 1-49:7 8-(5—05)

. Kynunu 35 m oboes B pynoHax, no 7 M B Kax-

[OM, U cTonbKo >xe pynoHos, no 10 M B Kaxgom.
Ckonbko metpoe oboes 6biio B pynoHax no 10 m?

. B wkonbHoMm opkectpe 7 paeBouek, a ManbyWKOB B
4 pasa 6onbwe, uem gesouek. Ckonbko Bcero fe-
Tel B WwkonbHom opkectpe? Ha ckonbko Gonblue
ManbuMKOB B 3TOM OpKecTpe, ueM jesouek?

. 8 em=0 mm 8 ecm 4 Mm=[] mm

5 m=0 am 8 oM 7 cv=0 cm 7

6 am=0 cm 2 m A4 gv=0 am —-—
. 9-6 (72 —56):4 100—-3-7+1 Il [

49:7 (63—15):8 100 —42:6-5 o, [——
. Pewwu ypasHeHus.

80:x=8 x:8=8 x+29=280

32:x=4 z-3=21 z—2=40 —— i
. Kak nepenoxute 3 nanouku, utobbl nonyurnocb @ Il

4 maneHbkMX opuHakoBbiX keagpatra W 1 6onbwon? e

15-0=15 14+0=14 0-34=0 q

15-0=0 18—0=0 O-17=0
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CPABHM |
[PUCYHKH: |
HLH

BcnoMuu, Kak fAeneHue CBA3aHO C YMHOXEHHEM.
BbluMcnd ¢ yCTHbIM OOBSCHEHWEM.

1-13=13 13:13=0 13:1=0
1-27=0 27:271=0 2r:1=0
1ra=a
a:1=a
a:a=1, npu atom a ue pasHo 0.

. 3aKkoHuM BblBOAbl W NpHBEeAW CBOW NpPWUMEPDI.

1) lMNpu peneHund uucna Ha TO Xe CaMOe UYWCHO,
He pasHoe 0, nonyuaetcs ...
2) lNpu penennn uucna Ha 1 nonyuaercs ... .

. 3a peHb B MarasuHe npojand 36 [eTckux Benocu-

neaoB, a B3pPOC/bIX BeNOCHNEefOB Ha 27 ™eHblLe.
Bo ckonbko pa3 MeHblue npopgand B3pOC/biX Be-
nocunenos, uem nercxnx?

. Kupunn tpatun Ha jpopory Ao CTagMoHa Ha Beso-

cunege 10 muH, a newkom Ha 20 mMuH 6Honbue.
Bo ckonbko pa3 Gonblie BpeMeHW OH TPaTWA, KOr-
Ja WEn nelKoM, ueM KOrja exan Ha senocunene?

Cnaraemoe |46|46 36 36
Cnaraemoe |18 38 28
Cymma 74|84)|74| 64|54

15:1 0-(36—19) 711—45+0 70:10
18:18 (24 —15): 1 56+26—0 80:8
84:1 (18 +45):63 0+93—13 90:10

1) Kakas w3 curyp 1 u 2 umeer Haubonblyio
nnowanb?

2) Haszosu HoMep urypbl, nepuMeTp KOTOPOi
6onblue.

3) MowHo nu Bce uactu curypbl 1 Haseatb ue-
ToipéxyronbHukamMu? A npaMoyronbHUKamu?

T N O O _fb 56 =] 8:00=1 [0:12=1
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deneHne Hyns Ha 4udio

Tol 3Haewsb, uto 0-H=0, noatoMmy ecnd npo-
uasesenve 0 pasgenuts Ha b (npd 3TOM b He
pagio 0), To nonyuum 0. Hanpumep: 0:8=0,
Tak kak 0-8=0; 0:3=0, Tak kak 0-3=0.
Pewu c ycTHbiM OBbSICHEHHEM.
-6 24:6 1-8 8:8 0-4 0:4
-4 24:4 8-1 8:1 4-0 0:8
3aKoHuUM BLIBOJ, W NPUBEAW CBOW NPHUMEPDI.
Mpu penenwun Hyna Ha noboe apyroe uucno, He
pasHoe 0, nonyuaercs ... .

Moo s

3. 1) 3anuwu Ha3BaHWA BCEX TPEYroNbHUKOB, WMeEIo-
wux:  obuylo BepwuHy — Touky A; @
obutylo ctopoHy — oTpesok AM.
2) 3anMwu Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrONbHUKOB.

4. Y KOpol 3 mouersl no [ p. v ewg [ p. Crkonbko A
gcero peHer y lOpbi? _ K
[lononHu ycnosue W peww 3apauy. c
5. Ha poiHok npuseand 48 kr cnus B AwuMkax, no
8 Kr B KaX[AOM, W CTONBKO e SAWMKOB rpyw, no
9 kr. CKONbKO KWNIOrpaMMOB Tpyll NpWBe3nu?

6. 1) 0:9 (35+46)-0 87:(85+2)—1
0:24 (82—-82):3 100 —32: (16 + 16) N
0-33 (30—29)-8 90— (48 —18)-1
2) 60—(16—9)-4 42+172:9 93—-7-(15—-8)
56:(13—5)+9 60—54:6 8-9+64:8
7. Wcnonb3ys 3HaKW YMHOMEHWS W [eNeHWs, CoCTasb
BepHble paseHcTsa ¢ uucnamu: 18, 24, 3, 8, 27,
9, 6, 2. Obpazey; 9-2=18, 18:2=9, 18:9=2,
8. Pewwu ypaBHEHWsi C YCTHbIM OObBACHEHUEM.
x+12=12 x:9=0 25:x=25 x:9=1

0:6=01 0:9=0 0:100=0 q
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A EHEHE3

THARAW 2[ T

| | ‘ > Yuumca pewatb 3afjaud U BbINONHSATb BbIUACIEHMS.
1

5] 5 I O . Y JleHbl 6binM Takue MOHETbI:

| OIMHAKOBBIX _ Cronbko Bcero pybneit 6bino y JleHs?

1 PUCYHKA:| | Cocrtasb BblpaXeHWe MO 3afjaue W pewu 3apady.

>0 0e el e

2. B perckwit cap npueesanu 4 kopobku KoHder, no
9 kr B KaxaoW, U 3 Kopobku neueHbs, no 8 «r
B8 Kaxpgo#h. CKONbKO BCEro KWMOrpaMMmoB KOHMeT U
neueHbs NPUBE3NW B JETCKUM cap?
PaccMotpu KkpaTkyio 3anucb 3ajaud, coctasb Mo
HEel BbipaXeHHe AN peleHds 3Toih 3apaun. [lai
OTBET Ha BOMPOC 3afauM.

o

ALdl

=@ P =p @

4 kop. no 9 «r
3 kop. no 8 «kr
Bcero — ?

>>rer-ee

3. [ns ypokoe Tpyaa kynunu 6 HabopoB KpacHOW
6ymary, no 9 nuctos B Kaxaom, U 5 Habopoe 3e-
névor bymaru, no 7 NUCTOB B KaXKAOM.

1) O6bsicHW, UTO O3HAYAIOT BblPKEHMS:

9-6 7-5 9-6+7-5

2) Ha kakoi BONpoc 3ajaud OTBEUAET BblpaXeHHe
9-6—7-5 pna eé pewenus?

4. Bo ckonbko pas 35 Gonbwe, uem 7?
Bo ckonbko pa3 8 meHbwe, uem 487
Ha ckonbko 54 6onblwe, uem 6?

@ o« 1417 O 17+1 68-1 O 68-0

— = 33-0 O 0-33 0-(32—-8) O (32—-8)-0

T 6. Kakue paBeHCTBA M HepaBeHCTBA CTaHYT BEPHbIMM,
ec/li B OKOLWIKK 3anucatb uucno 8?

56:0>7 0-4>20 2=0-9 O:4<4

| ||
| [0
| |
|

o
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7. Pewwn ypagHeHus.
15+ x=90 80— k=42 6-n=54

8. 1) Hanau nnowagb npsimoyronbHuka BCKE v nno-
waab npsimoyronbHuka AEKD.

¢ K D
e

B E A

2) Haipu nsyms cnocobamu nnowagb NPsMOYrofib-
uuka ABCD.

9. 1) Cpgenait Tako#h e uepTéx B TeTpagu W noay-
MaKl, Kak MOXHO Y3HaTb NAoWanb KaKAOW W3 u-
ryp ¢ obuwei cropoHoit OK (puc. 1); ¢ obuie
cropoHo NP (puc. 2).

B C
E | AR
|
|
|
|
3 I L i O 1
1 2

2) Y3Hal, nnowapgb KakoW Wrypbl MeHblue: npsi-
moyronbHuka BCKE wnu TtpeyronbHuka OKD — u
Ha CKONbKO KBafpaTHbiX CAHTUMETPOB.

Ha ckonbko 9 MeHblwe, uem 727 q
Bo ckonbko paz 6 Mewbwe, uem 54?7
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

1. Ha pucyHke W306paéH nnaH KOMHaTbl, Ha KOTOPOM /-
Ha CTOPOHbI OfAHOW KNETKH ycnosHo usobpaxaer 1 M.
[nuHa komHaTbl Ha nnaHe 6 K/IETOK, 3HAUWT, HacTosWan

) eé pnvHa 6 M. HalWgu wWuWpuHY W BblUMCAM Naowafb 3TOW

\ KOMHaTbl.

Paccmotpu nnaH keapTpbl, Ha kotopom 3a 1 m? ycnos-
HO npuHaTa 1 knetka. Y3Haih no nnavy nnowagud KoMHa-
Tl M KyxHM. CocuuTal, CKONMbKO KBajpaTHbIX MeTpoB 3a-
HUMaIOT OCTa/lbHble MNOMELLEHHs, ecnu nnowagb BCeu

KBapTupbl 52 MZ,

Kyxns
KomHara

EEREENNE

3. WaMepb ANMHY W WKMPHHY CBOEH KOMHATbl WMAW KBApTHPbI.
Haueptn Ha knetuaton Oymare e€ nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm 6yper ycnosHo uzobpawatb 2 M.

ENE NN — 88
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4. Hauept B TeTpagu Takue curypol. [lposegu B kaxgo#

. Bemucnaumensnas mawuna paboraer Tak:

¢urype OfMH OTpe3oK Tak, utobBbl CTano BWAHO, UTO BCe 0”,0
TPU PHUrypbl UMEIOT OFUHAKOBbIE MOWAAM. }

. Moctasb B KPYKW 3HaKW apUpMETHUECKUX [eHCTBUN Tak, %
utobbl paBeHCTBa CTanW BepHbiMM. Ecnu Hago, vcnonbayi
CKOBKM.

8O0 402=34 8§ O 40 2=1
8§ 0 402=10 8§ O 40 2=30
8§ O 40 2=4 8§ O 40 2=48 @
8 O 402=14 8§ O 40 2=64

Bxopa: D

Aa

-3

Buxoa:D

1) Kakoe uucno 6yger nonyyatbcs Ha BbIXOAE W3 Mawu-
Hbl, €CNW B Heé BBecTW uucno: 3, 8, 2, 11, 14?

2) Kakoe uucno Beenu B MawuHy, €CNW Ha BbiXoje W3
Mawure! NONyYunu uucno 37

~ . 50 4
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CTPAHUYKU )i JIOBO3HATEJIbHbIX
3AJAUYU-PACYETHI

1. K HoBorogHemy npasgHuky ONs yKpalleHus 3ana AeTh Xo-
TAT W3rOTOBWUTb TUPNSHAbI M3 OAWHAKOBLIX MO pa3Mepy W
ctopme UBETHLIX (POHAPHKOB.

OHM  nnaHMpyloT Ha KaxgoW rUpnsHge MNOMECTUTb
no 9 ¢oHapUKOB M 3HAIOT, UTO W3 OJHOrO JIUCTA LBETHOW
6ymard nonyyaercs 2 Takux cboHapuka. XBaTUT /IM WM
ans wusrotosnenust 4 takux rupnavg 16 nuctos Gymaru?
Ha ckonbko MeHblie hOHapUKOB HAA0 pa3Mellatb Ha Kax-
foW rupnsHae, utobbl U3roToBuTb 4 OJMHAKOBble NO KO-
yecTy (DOHApUKOB FUPNAHALI W He MOKynaTb HOBbIE JIHCTbI
6ymarn?

2. [ns obopyposanua Hosoro kache npueesnu 90 crynbes.
XBaTut M 3TUX CTynbeB, ecnu B Kade 9 ueTbipéxmecT-
HbIX CTONMKOB, 5 BOCbMWUMECTHbIX W 2 [JBYXMECTHbIX?

3. WUcnonbsya 5 pa3z uucdpy 5 M 3HakM apudMeTHUECKMX
NEHCTBMH, COCTaBb BblpaXKEHWE, 3HaueHWe KOTOpOro PpaBHO
100.
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Yro y3Haem. Yemy Hayunmcs

A HAXOAWTb JAOMO uMCNa M uucio no ero poJe;
pacno3sHasatb H usobparkarb OKPY)KHOCTb M KPyT.

ot Y

o Hayuumc




flbnoko paspesanu Ha 2 paBHble YacTH, MW Ha
[lBe MOJIOBHHBI.

MoxHo ckasartb, uTo nonosuHa sbnoka — 310 of-
Ha Bropas pons sbnoka.

PaccmoTpu pHcyHOK M ckaxu, uto Bonblie: ogHa
sBTopas gona sbnoka WAM ofHa ueTsépras Jons
atoro sbnoka?

OO 59,9

Cronbko BOCbMbIX gonel B uenom sbnoke?

1) Mupor paspgenunu Ha 6 paBHbIX uyacTeid U Bas-
N OfHY TaKyld yacTb. JTO OfHa lWecTas [oNA Nu-
pora. Kakuwe ponu nonyuarcs, ecnu pasfenutb Ha
2 paBHble UaCTM KaXAYI0 LWeCTyio J[OMio NUpo-
ra?

2) Haueptv B TeTpagu KBagpar CO CTOPOHOM
6 cm. Pasbeit ero Ha 6 pasHbiXx uacteir. Paspgenu
KaXAyl0 W3 HUX ewé Ha 2 pasHble uyacTH. 3a-
Kpacb OfHy ABeHaAuaTyio uactb 6onbworo Keagpa-
Ta.

PaccmoTpu, Kak pasfenéd Ha paBHble 4acTW OfMH
M TOT e npsMoyronbHWK. Hazosu ponu npsmo-
YroflbHWKa, HauWHas C HauMeHblUew.

Kakas pons MeHbwe: ofHa TpeTbs WM oOfHa
wectas? ofHa TPeTbs MAM NOJIOBHHA 3TOrO NPSMO-
yronbHuka?

Kakas gona Gonble: oaHa lwecTas WAM OfHa ueT-
sépras?
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Macca opHoro siwuka ¢ MaHpgapuHamu 8 «kr. Hait-
a1 maccy 9 kopobok c GaHaHamu, ecnu opHa Ko-
pobka ¢ GaHaHamMu Ha 3 Kr nerue OfHOro AlLMKA
C MaHjapuHaMM,

Pewu ypasHeHws, noabupas 3HaueHus .
12:x=9 8-r=64 x: =4

Pewwu ypasHeHUs C yCTHbIM OBbSCHEHHEM.

35:z=1 £ 12=0
z-10=10 x:8=0

Haigu 3HaueHve BbipaKeHHs.

1) a:7 npu a=49, a=35 a=56, a=63.
2) b-8 npu b=9, b=8, b=1.

75-8-4
60—7-7

84+64:8
36+56:8

3:9+4-3
5-7+6-8

PaccMoTpu puCyHOK W onpefieny, KTO W3 [eBoueK
Kakylo [ONio 3aKpacun, ecnd Taua 3akpacuna
66nbwyio pgonio, uem Ons, a JleHa 3akpacuna
66nbwylo gono, uem Taws.

)

Haueptu kBappat co ctopoHon 4 cm. Paspenu ero
Ha 2 paBHbIX NPAMOYroNbHWKA M 3aKpacb OfMH W3
HUX KpacHbiM ugeTom. [lpyroit npaMOyronbHWK pas- 3
Jeny Ha 2 paBsHbIX KBagpata W 3aKpacb OfMH W3

HUX cuHuM ugeToM. [lpyroi kBagpar paspenu Ha

2 paBHbIX TpeyrosibHMKa W 3aKpacb OAWH W3 HHX

3enéubiM usetom. Kakas ponsa Gonblworo keagpata

octanach HesakpaleHHOU?

Haueptu KkBagpar, pnMHa CTOPOHbI KOTOPOro
3 cMm. Paspenn ero Ha pasHble uacTW TaK, uTo-
6bl MOXHO OblIO 3aKpacHTb OAHY AEBATYIO €ro
uacTb; OfIHY TpeTbio.

<
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OKkpyXHocTb. Kpyr

1 2
Ha pucynke 1 — okpyxHoctb. OKpYXXHOCTb MOX-
HO HauepTUTb C MOMOLLBIO LMPKYNS.
[ns 3Toro ocTpbid KOHEl UMPKYNA [OMKEH ocCTa-
BaTbCA B OJHOM TOUKE WM PACCTOSHUE MEXAY HOX-
KaMU UWPKYNS He AOMKHO MEHATbCS.
Ha pucynke 2 — kpyr.
Touka O — ueHTp OKPYXHOCTH (Kpyra).
OTpe3ok, KOTOpbId4 COEAUHSAET LEHTP OKPYXHOCTH
C Kakoi-HWOyab €€ TOUKOW, — 3TO pafHyC OK-
pYyXHocTW (kpyra). Hanpumep, otpesku OC, OM.
Paguycbl ofHOH OKpy)XHOCTH (Kpyra) paBHbl.

1. Haueptu okpyxHocTe. Packpach kpyr.

2. PaccMOTpW, Ha CKONBbKO paBHbIX uyacTel paspencgH
KaX/bli KpYr OfHOro W Toro e paguvyca. Hazo-
BH, Kakue [AONW Kpyra MONYUMNHCh HA KaxKAOM
uepTexe.

O

Kakas pons 6Gonbwe: ofHa BOCbMas WAW OfHa
yetBépran? ofHa TPeTbs WM OfAHa LWwecTas Kpyra?
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3. UsMepb pagHMyCc KaKAOW OKPYXHOCTH W HauepTH
OKPYXHOCTH C TakMMW >Ke PafiiyCaMM, HO C LEHT-

poOM B ONHOM U TOW e TOuKe. | KAKOE

M H4UCNol—
K —— IMWIHEE? ——

K

4. U3 30 kr cemsaH nopcoNHeuHWKa nonyuailoT 6 Kr
Macna. CKOMbKO KWNOrpaMMOB Macna MOXHO Mony-
unuTb U3 25 Kr cemaH noAcoNHeuHWKa?

5. U3 20 kr KeapoBbIX OPEXOB MOXHO NOAYUHTb
5 kr macna. CKonbKO KeapoBbiIX OPEXoB Hajo
B3aTb, utoBbl nonyuutb 20 kr macna?

6. 78—(72-62)-4 54:9+8-5 80:10-8
37+ (25— 15)-3 32:8+6-7 50: (10-5)
49— (64— 44):2 36:4+7-8 60:(2-5)

7. NMana u Jléus penaloT UBETHMK KBaapaTHOW dop-
mbl. [Mana ckasan: «Cpenaem Tak, utobbl CTOpOHa
Hawero keagpata 6bina Ha 12 M MeHblwe ero ne-
puMmetpa». Y3HaW, KakoW Oyaer A/fMHa CTOPOHbI

3TOr0 UBETHWKA, W HAUepTH ero nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm 6yger uzobpaxarb 2 M.

Haueptu B Tetpagu nobyio okpyxHocTb. [lpose- q
AW B HEH pasMyc M M3Mepb ero.
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HNuametp
OKPYXXHOCTH

(kpyra)

HAYEPTH:
ASR—

OTpe3ok, KOTOPbIA NPOXOAWT UEpe3 LEHTP OKPYX-
HocTH (O) M coeguHseT [BE TOUKM OKPYXHOCTH
(A n B), — 310 pHameTrp OKPYXHOCTH (Kpyra)
(puc. 1). [uaMeTpbl OAHOU OKPYXHOCTH (Kpyra)
pasHbl. [louemy? HazoBu guvamertpbl OKPY)KHOCTH Ha
pHCYHKe 2.

BosbMu nioboi kpyr M ybeaucb C nomoubio nepe-
rubaHus, utTo AMaMeTp AENUT Kpyr nononam.

1) Boipexn nonocky 6ymarv pgnuHoin 12 cm. Pas-
nenu eé c nomoupio neperbanus Ha 4 paBHble
uacti. Packpack ofHy ueTBEPTYIO 4acTb MNONOCKH.
Kak y3aHatb anuHy 3TOM uactu?

2) JnuHa ofHOM uyeTBEPTOW UaCTH MONMOCKM paBHa
3 cm. Kak ysHate AnuHYy BceH nonocku?

[nvHa opHoM TpeTbei uacT oTpeska pasHa 4 cMm.
Y3Hait gnuHy Bcero otpeska.

1. . |

4 cm ) 4 cm | 4 cm 1

ManeHbkasa nepemeHa panutca 5 MuH, utO coctae-
NNET YeTBépTYIo yacTb 6onblwon nepemeHbl. Ckonb-
KO MHUHYT gnutcs Gonbwas nepemeHa?

(28 +12):4 81:9+42:6 90—40:10
57— (37— 15) 8-7—-6-9 14+56:7
100—90: 10 63:9+72:8 60—42+8

MNonosuHy Tetpagu cocrasnsiot 6 nucros. Ckonbko
BCEro NUCTOB B TeTpagu’?
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. Ckonbko caHTMMETpOB B NONMOBUHE JAeuumerpa? B
ofHOW nATOM Aeuumetpa? B ofHOM AecAToi?

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

. Dnuna nenwtol 9 am. Otpesanu ogHy TpeTb 3TOW
neHtbl. CKONbKO [euWMeTpoB JfieHTbl oTpe3anu?

. Otpesanu 6 gM neHtbl. ITO TpeTbs uyacTb BCEW

neHTbl. Yemy paBHa anvHa Bcel NeHTbI? KAKOE

= | YUCno_|
1) Macca cywéHbix rpuboB cocTasnsier ofHy aecs- NUILHEE?
TYIO uacTb Macchl cBeXux rpubos. Ckonbko Kuno- o
rPaMMOB CYIIEHbIX rPUBOB MOXHO NONYUHTb W3 o~ 3
30 kr ceexux? ‘K&M

2) Ckonbko KunorpamMoB cBexux rpubos Hago “32' . @' —
B3aTb, uTOObI NONYyuUTb 6 Kr CyWweEHbIX? ™ EE. <BE

Korpa matepu 6bino 30 ner, pouepu 6bino 7 ner.
Ceituac marepu 35 netr. Ckonbko ner pouepu?

. Bcragnai B KpYXOK 3HaKM CNOXEHWS, BblUWTAHMS,
YMHOMEHUS! W pellail Kaxoe ypaBHeHWe:

x O 8=40.

. 54— (46+7) 9:3+9-7 41-1
37—(24-8) 8:-9-8-4 0:16
(56 —48):8 9-6—27:3 23-0

. Otmerb B TeTpagu 8 Touek, kak Ha pucyHke. Ha-
UEpTH OKPYKHOCTH pajuycoM 1 cM € LeHTpoM B
KaKAOM OTMeueHHOW Touke. Packpacb nonyueHHbIn
y30p.

Mposepounbie pabotbi, c. 44, 45. ~m
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EOMHMLUBLI BpeMeHu

»1. Paccmotpu Tabenb-kaneHgapb M 06bsicHM NO Hemy:
1) Cronbko mecsiues B rogy? Hasosn wx no nopsa-
ky. Ckonbko Hefienlb M [HeW B KaxaoM mecsue?
2) B kakom Mmecsue Teoi jAeHb poxaeHus? Ckonb-
KO B 3TOM MecAue aHeH? Hasosu Mecsubl, B KO-
TOPbIX CTONMbKO e [HEW.
3) Mo kaneHgapto 1 Mapra — Hayano BeCHbl, a
1 wions — Hauano neta. CKOMbKO BEeCEHHWX Mecs-
ues 8 rogy? Ckonbko netHux mecsues? Hasosu ux.
4) Ckonbko pHen B Hepene? Haszoeu ux no no-
paaKy.

| |

\ \

\ \

1 \

[ \ AHBapsb Pespans Mapr

1 Wi My 4 11 18 25 181522 18152229

r -1 Br 512 19 26 2 916 23 2 9162330

‘ = Al Cp 6 13 20 27 310 17 24 3101724 31

‘ . \ 4r 7 14 2128 41118 25 4111825

1 4 \ nr 18152229 512 19 26 51219 26

\ \ C6 2 916 2330 6 13 20 27 6 13 20 27

1 . Bc 31017 24 3 7 14 2128 7 14 2128

1 111 |fon. ] .

| | { anpens Ma HIOHS

[ ] Mec““\ ‘ nu 512 19 26 310172431 714 2128

\ BEE Br 6 13 20 27 4111825 18152229

‘ ‘ Cp 714 2128 5121926 2 916 23 30

! 91 1 8152229 6 132027 31017 24

| | | | nr 2 9162330 7142128 4 1118 25

1 \ C6 31017 24 18152229 51219 26

[ \ Bc 4111825 29 162330 6 1320 27

l ! ‘ HIoNs asrycr cenTabps

| | ?f, 1 M 51219 26 2 9162330 6 13 20 27

N ) L Br 6 13 20 27 31017243 714 2128

] Cp 7 14 21 28 4111825 1 8152229

1 Yr 1 8152229 51219 26 2 9162330

! 1 nr 2 916 2330 6 132027 31017 24
C6 3101724 31 7142128 4111825

} Bc 4111825 18152229 51219 26

1 ! My 4111825 18152229 6 13 20 27

1 Br 512 19 26 2 9162330 7 14 2128

| Cp 6132027 310 17 24 18152229

| Yr 7 14 2128 4111825 2 9162330

1 Nr 18152229 51219 26 31017 24 3

‘ C6 2 9162330 6 13 2027 4 118 25

‘ Bc 3101724 31 7 14 21 28 51219 26

\

|

|

\

\

\

|

|

\

l

\

\

\

\

\
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1) B rogy TpM oceHHUX Mecsua: ceHTAOpb, OK-
Ta6pb M HOAOpb. Y3Hal no KaneHgapio, CKOMbKO
[HEH [NUTCA OCeHb; CKONIBKO Hefenb OHa [/IUTCA.
2) Wcnonbays kaneHaapb, COCTaBb W pewWwM MNOXo-
We 3ajaud Npo 3uMy, BECHYy W feTo.

Hazosu Bpems, KOTOpoO€e noKa3biBaloT 4acbl, HC-
noNb3ya C/ioBa <«UETBEPTb» KW «NONIOBUHA».

. TaHs oTpesana OT neHTbl €€ nNATYO uYacTb —
8 am. Haiau pnuHy BCeW neHTbl B fAeuuMeTpax
M Bblpa3ud eé B MeTpax.

Mera kynun ynakoeky kopma gna nonyras. B yna-
koske 27 naketukos. Ha ckonbko Hefenb Xxsartur
nonyraild 3TOr0 KOPMa, €C/IH KaXAYI Hefenio OH
cbefaer no 3 nakeTuka Kopma?

MpoBepb, NPaBWAbHO /IM peLLEHbl YpPaBHEHHS.

-6=42 56:x=17 x:9=6
=7 x=49 x=56

8:6 14:2-7 56 —(32—4) 0:9
+4:3 27:3-9 85— (65 +20) 0:24
4:6 32:4-8 90 — (62 — 20) 0-33

1) U3 uucen 6, 2, 15 u 5 cocrasb Age CcymMmbl
Tak, utobbl 3HaueHue ofHoW 6bino B 3 pasa MeHb-
Wwe 3HaueHus [PYroW CyMMbl.

2) U3 Ttex e uucen cocragb fABe pPa3HOCTH Tak,
uytobbl 3HaueHWe opHoW 6Gbino B 3 pasa Gonble
3HAYEHWA APYroi Pa3HOCTH.

Kakylo uactb roga cocragnsior 3 mecsiua?
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" PAAbI YUCEN:
]

7 9
- 14 18
21 27

A________>1. C 8 u ytpa opHoro gHa go 8 u yTpa crnepyloule-

ro gHA npoxogatr ofHu cytku. Ucnonbays uucepb-
nar  4yacos, Yy3HaW, CKONMbKO CYTOK MpPOXOAMT
or 9 u Beuepa opgHoro AHs Ao 9 u Beuepa cre-
Aylowero Aus.

I B cyrkax 24 uvaca. I

2. 1) Kakoe Bpems cyToK WM306paXeHO Ha KaxoM
pucyHke? Kakoe BpeMs NOKasblBaloT uacbl Ha pH-
cynkax 1w 3? 2 u 4?7
2) Kakoe spems 6ygyT nokasbiBaTb 3TW uachl ue-
pe3 24 4y? yepes 6 u?

3. lNepsoe pbibaube cygHo 6biNO B MOpe ueTBepo Ccy-
TOK, a BTopoe — Tpoe cyTok. Ha ckonbko uacos
6onbwe 6bi10 B MOpe NepBoe CyAHO, YeM BTopoe?

4. Bbluvcnv v cpenaid nposepky.
27+ 39 46— 28 57—49 86+ 14

5. 36:4-7 64:8—-21:7 100 — (42 + 8)
56:8-9 36:9+25:5 100 — (75 + 15)
54:9-3 12:9+7-7 100 — (84 — 14)

1 veg. O 8 cyr. 14 cyr. O 2 mep.
2540 1 oy 1 mec. O 35 cyr.
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CTPAHWYKN Ans . MioBO3HATERbHbIX Qi)

5 A
4gcoB g9
MQACTEPCKQA

1) MMpasunbHoe BpeMs MNOKa3bIBAIOT TONbKO CBETALMECH
anekTpoHHbie uacbl. OctanbHbie uayT, HO TpebyloT pe-
MoHTa. Ha ckonbko oTCTaloT WAM ywnu Benepén Bce
oCTa/ibHble yachl?

2) Kakoe spemsa O6yayT nokasbiBaTb 3/1€KTPOHHbIE Yachl
uepes nonuaca? uepes 55 MuH?

3) Kakoe BpeMma nokasblBanu 3NEKTPOHHblE uYacbl 35 MMH
Hasan?
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2) Onpegenud Maccy LieHKa.




2

Haigu maccy OAHOro KOTEHKA M OfHOU KOLIKM. \0’”0,7/
()

7, | | 0\\\Q

CpaesHu oba B3BelMBaHWA: NOYEMy Ha BTOPbLIX Becax Mac-
ca yMeHbluunack Ha 2 Kkr?

Ha cKonbko KMNOrpaMMoB KowKa Tshkenee KOTEHKa?

Kak y3Hatb Maccy opHoro KorvéHka?

Kro tmwxenee: 10 kotar wnu 5 wowek?

Ha opgHol uawe BecoB — 6 ofuHaKoOBbIX No Macce
ubiniaT M 3 oauHakoBbiX no macce yTéHka. Ha papyrom
vawe BecoB — 3 TakuX UbINIEHKA M 5 Takux e yTar.

Becbl Haxoparca e pasHoBecuu. KTo nerue: yTéHOK WM
ubinnéxox?

Cpenan cxeMaTWuecKWid PUCYHOK W peluM 3ajauy.

e
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b UTO Y3HAJIUH. YEMY HAYYUJIUCb

HAYEPTH: 1. C opgHoW ynuubl BbiBe3nM 18 rpy3oBbiIX MawuH
- cHera, a ¢ apyrod — B 2 pasa MeHbwe. Ckonb-
KO BCEro MaluMH CHera BbiBe3nW C AByX yauy?

2. Pebsta pacudwanyd OT CHera [JOPOMKU OKOMO LWKO-
nbl. Manbuukos Gbino 24, a pesouek — B 3 pasa
MmeHble. Ckonbko Bcero pebstr pabortano Ha pac-
UUCTKE JOpOXeK OT cHera?

KAKOE|——|— 3. Nnuwa knacca [J ™, a pnuHa kopupgopa B 5 pas
BbIPAYKEHUE 6onble anauHbl Knacca. [lonosHK ycnosue W y3Hau
JIULIHEE? ANKHY  KOpHAOpa.
4, 2 cv=0 mm 3 m=0 am 8 am=[] cm
54 : 6 6 cm=[] mm 5 m=0 gm 1 gM=0[] mm
72 - 8
“ 1 @ [ol1]e]9|| ¢ |o]7]2s]63
48 : 6
9- BT
63 : 7
45 : 5 6. 1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
90 : 10 98-1 82:1 1-65 19-0 0:1
81: 9 7. Tlpy YMHOXEHWM KakWX [BYX OMHO3HAUHBIX uucen
36 : 4 MoxeT nonyuutbca 12; 24; 27; 32; 49; 56; 63; 72?
8. 49:7-9 6-4+6-3 80—-64:8

7-8-1
5-9-0 72:8-3 3-4+3-5 54—24:3
8-8:1 56:7-2 4-5+4-5 75—40:5
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10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

M3 pByx nucToB uBeTHOM OyMard MOMHO caenatb
ONs yKpaweHWs énku 6 ofuHaKoBbiX (HOHAPHKOB.
CKONbKO Takux (HOHAPUKOB MOXHO chenatb W3
BOCbMM Takux ke nuctos Gymaru?

1) 24 n dpykroBoro coka pasznunad B 8 6HaHok
nopoeHy. Ckonbko Hago Takux 6aHoK, uTobbi pas-
nute 18 n coka? 21 n coka?

2) Cocraeb 3agauy no sbipaxkewuto 12:(15:5).
45:5-9 8-3:6 10—-6-7—6 (44—8):4

56:7-3 6-6:9 26+8—4-17 9-(10-2)
32:4-8 2-9:3 35:5+2-7 (8+6):7
54:9-4 9-4:6 8-9-8-5 7-(10—9)

1) 3anuwu Bce [By3HauHble YMCNa, KOTOpble MeHb-
we 20. Ysenuub kaxpaoe M3 Hux Ha 10.

2) 3anvwM BCe OfJHO3HAUHblEe UWCNa, KOTOpble
Gonbwe 6. YMeHblWwM Kakaoe W3 HMX Ha 1.

MUcnonbays kaxayio napy BbipaXKeHWH, COCTaBb M
3anMlKM BEPHOE PABEHCTBO WM HEPaBEHCTBO.

48 +17 70— (13+22) 3-7 1217
638 10—13+22 T+7T+17 7-12

1) Yeenuub Ha 8 uucna: 9; 12; 18; 34; 50; 75;
83; 62.
2) Yeenuub B 8 pa3s uucna: 9; 5; 8; 4; 7; 6;
10; 1.

1) Haigu pnuuy cropoubl keagpatra ABCD, nepu-
MeTp Kotoporo 8 cm. Haueptn ero W BblyMCAH

nnowagp.

2) Hauept¥ npsMOYronbHWK, NOWaAb KOTOPOro
paBHa nnowaau keagpata ABCD, a anuHa opHoM
U3 CTOPOH npaMoyronbHuka 1 cm.

72:0 O 72-1 18:18 O 18:1
64:1 O 63-1 0-32 O 32-0

105

HAYEPTH:

NV

5

LIEMOYKA:



17. U3 opHow TpeTbed uact Opycka KpacHoro nnac-
TWNMHA Bbinenund 4 opuHakosble BUweHkH. Ckonb-
KO TakuX BMWEHOK MOXHO BbINIENUTL W3 LENOro
PEBYCbI: 6pycka nnactMnuHa?

/\ 18. 3anonHu nponycku.

OpaHa uersépras uyactb roga — 3to [ mec.
%7 OpHa wecrtas uactb cytok — 3to [ u.
Hax OpgHa pecstas uyactb uyaca — 23to [ muH.
/6
19. Haueptu [Be OKPYXXHOCTH C OJHWM LEHTPOM TaK,
utobbl paguyc nepsod 6bin 3 cM, a paguyc Bro-
poW CcOCTaBnsn TpeTbio uacTb pajguyca nepBoM
-f; OKPYXHOCTH. 3aKpacb KpPYr C MEHbLUMM pPafHycoMm.
17 20. (YctHo.) Ckakd, ueMy paBHO 3HaUeHHEe X B KaX-
JIOM M3 [aHHbIX YpaBHEHWH.

36+x=36 27:x=1 62-x=62
48 —x=0 x:9=0 14:x=1

21. Ha «oukypce «Cmekanka» 3a pelweHWe Kaxpaon
3afjauv gasanocb 6 OukoB, 3a peleHue npuMe-
pa — 2 ouka. Muwa pewwun 3 3sagauv ¥ 5 npu-
mepoB. Ckonbko oukoB oH Habpan?

0 22. HazoBW 3aKkpalleHHble JONW Kpyra B nopsake wux
YBE/IMUEHHS W B COOTBETCTBWM C 3THM 3anuwu Oyk-
Bbl. Tbl MOMyuulb 3aWW(pPOBAHHOE CNOBO.

DDPBE
PDD
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23

24.

25.

26.

27.

.3-4=0-4 28:4=01:6
6-6=9-01 72:8=36:01
Haligu cymmy, pasHocTb, Npou3BefieHWe M uacTHoe

Haubonblero ABY3HAUHOrro 4ucna KW 4uchna 1.

Haueptu gBa otvpeska: nepsbiii gnuHoi 9 cM, BTO-
poit B 3 pasa kopoue. Y3Hai, Ha CKOMbKO CaHTH-
METPOB MEepBbIH OTPE30K AJIMHHEE BTOPOro.

B nepsom kpocceopge 36 cnoe, a Bo BTOpOM —
8 4 pasa meubwe. Ha ckonbko Gonbwe cnos B8
nepBoOM KPOCCBOPAE, uYeM BO BTOpOM?

B kykonoHom Teatpe 70 kykon. [ns yuactua B
WwKonbHOM cnekTakne ysesanu 28 kykon. Ckonbko
KyKon octasock nocne 3atoro B Tearpe? Ha ckonb-
ko Gonblue KyKOn oOCTanocb, YeM yBesnu?

28.

a | 9]5]2]6]4 k |16[12]18|24]| 42

6 | 61319[8]9|| ¢ |2]|4]|3]|6]|6

a-8 k:c

29

30

31

. Kakoe uucno Hago sbiuectb u3 90, utobui nony-
uutb cymmy uucen 53 u 10?7 npouseepenue umcen
6 u 5?7 vactHoe uucen 32 wu 4?

.3 aMm 4 eMm=[] cm 5m2 am=0 am
96 gv=0 m OO am 78 evm=0 am 0O cm

. 1) Haueptu Takue curypbl W NpoBeAU B KaxXAoH
OfMH OTPe3oK Tak, utoBbl NONYUWNCH NPAMOYrosib-
HHK.

2) Hailgu nepuMeTp KaXKAOro MNONYYEHHOro NpAMO-
YrofbHUKa, W3MEPHB €ro CTOPOHbl B MWJUIMMETPax.
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32.B wmactepckoi 6bino 3 kycka Tions — BCero
92 m. [lnuva nepsoro kycka 23 M, a BToporo —
39 m. CKonbKo MeTpoB Tions B TpeTbeM Kycke?

33.B mapre Huwua npouutana 8 ckasok, a B anpe-
ne — Ha 2 cka3aku MeHblwe. CKONbKO BCEro cKasok
OHa npouuTana 3a 3T Mecsiubl?

34, Mame 28 ner, a eé pouke B 7 pa3 meHbwe. Ha
CKOMbKO NeT MaMa cTaplie fAouku?

35. Coctagb No KpaTKMM 3anucsiM 3aflaud M peluM MX.

boino — 25 kr w 10 kr || Boino — 50 p. u 10 p.
Mpopanu — 18 «kr Uctpatun — ?
Octanoce — ? Ocranoce — 34 p.

36. BoluMCIM M BLINOAHKW NPOBEPKY.
15-27 39+28 96 —49 17 + 36

37. Pewn ypaBHeHus.
b6—x=14 x+20=48 x—44=18
x+26=26 x—0=19 x:1=24

38. Hallgu 3HaueHua BbipaXkeHud b+c U b—c npu
6=30 u c=14, b=27 n c=19.

39. Haigu pnvHY NOMaHOM M HAuepTH OTPe3oK TaKoM
We JSIUHbL.

40. MNposepb cebs. 3aMeTb BpemMs NO uyacaM W BbISICHH,
CMOXelWb /M Tbl NPaBWIbHO BbINOJIHKUTL 3a 2 MuH
BbIUMC/IEHHSI, 3ANUCHIBAS TONbKO OTBETDHI.

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12:4 3-6 56:8
9-7 36:9 7-7 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3

108



CTPAHWYKN Ans . MioBO3HATERbHbIX Qi)

-
rotToBUuMcs K ONUMMINUALE | =
1. Kakue uucna nponyuieHbi? %;, ’ \\\Q
20+ 01 +69 = 100 (0+92):1=98 onQ
710-35-0=25 (36 +14)-[1=0 (
7-0-2:4=7 8-6:00=1 !

2. B ceobogHbix kneTkax ksagpata 1 pasMecTd ewgé uucna
3, 4, 5, 6, 9 Tak, utobbl NOMYUNTb MarMueckuu Ksagpar. ‘

3. Ocragnass Ha mectax uucna 13, 15 u 5 B ksagpare 2,
pacctaBb B ero nyctble Knetku uucna 3, 7, 9, 11, 17,
19 Tak, utobbl MONYUWTb Marvueckui Ksagpar.

4. WUcnonb3ys 3HaKW JEWCTBWM W, €Cnu Hapo, cKkobku, 3anu-
wH uucno 10 ueTbipbMsi TPOHKAMM.

5. Jlsa opWHaKoBbIX nakera MOJIOKA M Nayka TeBOpOra CTOAT
94 p. [lse TakMe e nauku TBOpOra W OAWMH TaKOW e
naketr monoka croar 80 p. Ha ckonbko pybneit opuH
nakeT MOSioKa [AOpOXe OfHOW nauku TBOpora?
3anuK TONMbKO OTBET.

6. Haueptu npamoyronbHuk c nepumetpoM 12 cM u c
Haubosbliel nnowagbio.

7. Jleuty paspesanu Ha 3 uacTW, 3aTeM OfHY M3 3TWX uac-
Te# paspesand ewé Ha 4 uvactu. Ha ckonbko Bcero uac-
Tel paspesanu newty? Ckonbko caenanyi paspesos?
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NMPOBEPUM CEBA |

U OLLEHUM CBOU AOCTUXXEHNA

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanua 6azosoro ypoBHs

1. Bblukcnu.

7-8 63:9 42:6 36:4

2. HaWgu 3HaueHWs BbIpaXKEHWH.

35—40:8 9+81:9

76 — (26 + 14) 28— (18+9):3
3. Bbuucau.

49 + 38 92 - 57

4. [ns ykpaweHuus &nku npurotoBund 4 Kopobku ¢

&N0UHbIMKW  UrpylKaMK, no 6 Wrpywek B Kaxaow

kopobke. M3 wuux Ha énky nosecunn 20 wrpyuwex.

CKonbko Wrpyliek octanocb B Kopobkax?

5. B wkonbHylo cronosyio npusesnn 24 kr a6nok,

a rpyw B 3 pasa MeHbwe. CKONbKO BCero Kuno-

rpaMmoB 610K M rpyw NpHBE3NH B LWIKOJbHYIO

cronosyio?

6. Haueptu pBa oTpeska: pgnuHa nepsoro 5 cm,

a anvHa sToporo B 2 pasa Gonblue.




[na 1ex, kro Bbibeper 6onee CnOXHble 3afaHMs.

3agaHua noBbILWEHHOTO YPOBHA CNOXHOCTH

3anmuu BCE€ Mapbl uyucen, 4YaCTHOe KOTOpbIX pas-
HO 9, B nopsake yMeHblUeHUsi B HWX [eNUMOro.
3anucbigai Tak: 81:9; ... .

3anonHK OKOLWKH TaKUMH UHCnaMu, yTo6bI nonyuum-
NUCb BEpHble paBeHCTBa.

48 —16:00=40 50+3-0=62
65—(20+[1)=30 [0—-24:3=20

Bbluicnn W cpenait nposepky.
10033

Ins HosorogHux nopapkos kynunu 6 kopobok ¢
wokonagHbiMi GatoHuukamu, no 10 GatoHuukoB B
kaxpoi. lMocne Ttoro kak Heckonbko 6GaToOHUMKOB
pasnoXunM B nNakeTbl € NoJjapKkamu, OCTanocb
15 6GaroHuukos. Ckonbko wWwokonafHbix 6GaTOHUWKOB

y)Xe Ppas3nomunu?

3a anvbom M pyuky 3sannatuau 36 p. Anbbom
ctout 30 p. Bo ckonbko paz anbbom popoxe,
yeMm pyuka?

Haueptu Tpu oTpeska: AnWHa nepBoro orvpeska
8 cm, BToporo — B 2 pasa MeHblie Nepeoro,
a AnMHa Tpetbero — Ha 2 cM 6Gonble BTOpOro.
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NatuHckun
ancasur
Aa — a}
Bb — 63
Cc — uwd
Dd — pa
Ee — e
Fr — 3
Gg —
Hh — xa
i —n
Jj — wu
Kk — ka
- L1 — anb
~Mm — am
Nn — an
Oo — o
Pp — nma
Qg — wy
Rr — 3p
Ss — ac
It— 1
Us — y
W — B3
Ww — pybnb-sa
Xx — ukc
Yy — wrpex

Ol NNABJNIEHHUE
YUCNA OT 1 10 100

CnoxxeHue W BblUHTaHHEe (NPOAOC/KEHHE) ......coceeeee3
Pewente YPABHEHUU ..........oeueeeeeeeeaseeraarescasessassnensonaes 1
Ob6osnaueHue zeomempuyeckux guayp 6yxBamu ...10

YMmHOXeHHe W fleneHue (NpofomKeHHe) ........ P T
MopagoKk BLINOMHEHUS AEHCTBHMA .....eceveen.. oy e
TabnuuHoe yMHOXeHWe W paeneHue (MPOAOC/KEHME) ....34
lMnowade. Edunuuyst nnowadu ....... 56
YMmHOXeHuwe Ha 1 ... v S S P s B2
YMHOKEHHE HA 0 coceeeeeeeeeeeeeceeecee e e aeeeneeaneas 83

JleneHrne HYNA HA UMCIIO ..cccceeervveeerisvvecsssnnesssnsessnsseess 8

3] e oS IESIUUNIIO SIS SIS () |
OkpyrxcHocms. Kpyz  ............. —— —— SET—— 94
Edunuysl BpemeHu .............. i i s w98

YuebHoe mananmue
Copua slllkona Poccuus»

Mopo Mapus MruarbegHa
BautoBa Mapua AnekcaHapoBHa
bensriokosa [anMHa BacuabesHa

Bonkosa Ceernana Meawosua
Crenawosa Cpernana Bauecnasosua

MATEMATUKA
3 knacc
Yueb Ans obuweobpazosa X OpraHWaaumi

B aByx uacrax
Yacme 1

Llewtp HavansHoro obpazopanus

Pyxosopurens Lewrpa M K Awmowun
asenyowmi pepaxumedt 0. A [lodeimota
Pepaxrop T. b byxa
Ovsercraenssit 3a swnyck 1. b byxa
XypomecTeenHsii peRaKTop W H. Bacuave8
Xynowomnn B H lknyzun E H C HH

n
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